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Prázdniny a letní hrátky jsou nenávratně pryč!
Začala škola, budou poutě a jiná zábava.

Nenechejte si ujít nic z nabízených programů!

Redakce zpravodaje Baška

Foto: David Šrubař
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Výběr z  usnesení Rady obce Baška 
schválených na 113. schůzi dne 17. 7. 
2018

Rada obce Baška mj. rozhodla
hh vydat Směrnici pro nakládání s osobní-
mi údaji a Směrnici pro ochranu osob-
ních údajů a práci s IT.

Rada obce Baška souhlasila 
hh s přemístěním 4 kusů lavičkového setu 
z  areálu Autokempu Baška do altánu 
v části obce Malá Baška.

hh s pronájmem KD Baška pro Rybářský 
svaz, MS Baška na den 10. 11. 2018 za 
účelem konání Kapřích hodů od 19.00 ho- 
din s  prodloužením akce do 03.00 ho-
din.

hh s výpůjčkou nemovitostí: části pozemku 
p.č.1 k.ú. Hodoňovice a části budovy Ho-
doňovice č.p. 100 Základní škole a Ma-
teřské škole Baška, zastoupené ředitelkou 
Mgr. Bc. Renátou Válkovou na dobu ur-
čitou od 18. 7. 2018 po dobu rekonstruk-
ce budovy Základní školy v Bašce.

hh s pronájmem části pozemku p. č. 1966 
na k..ú. Baška – přehrada Baška, panu 
Michalu Hlístovi, provozovna Hlavní 
84, 739 11 Frýdlant nad Ostravicí, za 
účelem provozu půjčovny elektroko-
loběžek, za cenu 300,- Kč/m2 na dobu 
od 1.8.2018 – 30.8.2018.

Rada obce Baška schválila 
hh cenové nabídky na dodávky zemního 
plynu pro roky 2019, 2020 od společ-
nosti Pražská plynárenská, a.s. ze dne 
17. 7. 2018.

Rada obce Baška vzala na vědomí 
hh informaci o změně termínu plnění zpra-
cování projektové dokumentace „Chod-
ník u  silnice III/48412 v  obci Baška, 
k.ú. Hodoňovice“ z  důvodu problému 
při vykonávání inženýrské činnosti sou-
visející se zpracováním projektové do-
kumentace. 

Rada obce pověřila 
hh v souladu s  interní směrnicí č. 2/2016 
paní starostku k  podpisu Smluv o  po-
skytování služby péče o  dítě v  dětské 
skupině a  o způsobu úhrady za tuto 
službu mezi Obcí Baška, Baška 420, 
739 01 Baška a  rodiči (zákonnými zá-
stupci), jejichž děti splní podmínky pro 
přijetí do dětské skupiny Školička.

Z Usnesení RO Baška vypsal: 
Martin Čajánek

Výběr z usnesení Rady obce Baška
z radnice

Vážení spoluobčané,
jsme na sklonku volebního období, pro-

to pokládáme za správné se s Vámi podělit 
o určité zhodnocení práce ve vedení obce.  
Hned v  úvodu je třeba poděkovat zastu-
pitelům za jejich práci, která byla ve vět-

šině případů konstruktivní a  produktivní. 
V  takovém prostředí se nám podařilo re-
alizovat mnoho investičních akcí, na které 
jsme byli schopni získat dotační finanční 
podporu přesahující 30 mil. Kč. Z  těchto 
akcí si můžeme připomenout: vybudová-
ní chodníku centrem Kunčiček u Bašky 
(po jehož existenci volali občané desítky 
let) s  úpravou veřejných ploch před 
hřbitovem a mateřskou školou s dotační 
podporou Regionálního operačního pro-
gramu v částce 6 081 tis. Kč.

Dále jsme provedli celkovou revitalizaci 
dvou obecních budov - objekt s byty pro 
seniory a Seniorklubu, kde naši starší spo-
luobčané přivítali realizaci výtahu. Druhou 
budovou je pak bývalá škola v Hodoňovi-
cích, kde se nám podařilo zřídit a  od září 

bude v provozu  předškolní zařízení dětská 
skupina „Školička“ pro děti od 1-4 let. Are-
ál zahrady za touto budovou pak bude slou-
žit nejen malým předškolákům (nové hrací 
prvky s  altánkem a  pískovištěm), ale na 

Shrnutí volebního období 2014–2018
informace

ˇ

ˇ ˇ

ˇ

ˇ
ˇ

ˇ ˇ

ˇ
ˇ

ˇ ˇ

ˇ

ˇ

ˇ ˇ

ˇ
ˇ



Zpravodaj obce Baška

3

podzim bude zahájena realizace veřejného 
multifunkčního hřiště. 

Máme připravený projekt na revitalizaci 
sběrného dvoru, kde stávající hala projde 
v  příštím roce celkovou rekonstrukcí, na 
kterou již máme přidělenou finanční dotaci 
ze Státního fondu životního prostředí (dále 
jen „SFŽP“) s maximální podporou ve výši 
5.060 tis. Kč. Modernizací již prošla kom-
postárna (nákup nové techniky v hodnotě 
cca 5,5 mil. Kč ze SFŽP), kde jsme si pořídi-
li vlastní svozové vozidlo s kompostovacím 
zařízením, traktor s  nakládačem a  dalšími 
novými kontejnery pro bioodpad. K  vět-
ší čistotě v  obci pomáhá nový čisticí vůz 
i svým dalším využitím pro zimní údržbu.

Pozornost jsme věnovali rozšíření zeleně, 
a to především pomocí projektů „Regenera-
ce zeleně v obci Baška“, kde jsme s využitím 
dotace ve výši 3 mil Kč ze SFŽP, rozšířili 
zeleň a  provedli úpravu na dvou místech 
v  obci, a  to pod přehradou v  „lesoparku“, 
a  také jsme zrealizovali novou část hřbito-
va v Kunčičkách u Bašky. Ve výše zmiňo-
vaném lesoparku nabízíme sportovní vyžití 
spíše starší mládeži vybudováním workou-
tového hřiště, ale po doplnění hracích prv-
ků pro menší děti si zajisté toto místo oblíbí 
i  maminky na procházkách. Dětské hřiště 
jsme veřejnosti nabídli rovněž v Kunčičkách 
u Bašky před mateřskou školou a během září 
budou umístěny nové hrací prvky na přehra-
dě v Bašce. Provedli jsme řadu drobnějších 
oprav a úprav. Za pozornost jistě stojí opra-
va hřbitovní zdi včetně vrat v  Hodoňovi-
cích, ale také třeba nový přístupový chodník 
na hřbitově v Kunčičkách u Bašky.

V tomto volebním období se nám podaři-
lo napojit na kanalizaci mimo fotbalový 
areál všechny obecní objekty. Z celkové-
ho počtu 1053 vybudovaných přípojek je 
k dnešnímu dni napojeno 867 nemovitostí 

tj. 82 %. Před ukončením záruční doby jsme 
začali již od minulého roku monitorovat ak-
tuální technický stav pomocí kamerových 
zkoušek, které jsou následně vyhodnocová-
ny externími odborníky, a nalezené závady 
jsou předávány zhotoviteli k  odstranění. 
Především se zaměřujeme na problém ne-
těsností kanalizační sítě, které nám moni-
toring prokazuje. K pečlivějšímu sledování 
těchto nátoků  zřizujeme měřící místa, ať 
už je to nové místo v Kunčičkách u Bašky, 
nebo další měřící zařízení na čerpacích sta-
nicích, jež nám pomohou odhalit, v kterých 
částech obce dochází ke zvýšenému náto-
ku balastních vod. Součástí kontrol je i po-
souzení stavu povrchu komunikací, které 
jsou taktéž reklamovány. V roce 2016 do-
šlo k refinancování úvěru poskytnutého na 
stavbu kanalizace. Tím se nám podařilo sní-
žit úrokovou sazbu z 3,75% p.a. na 0,49% 
p.a. a vyjmout obecní majetek ze zástavy.

Toto zastupitelstvo podporovalo, a ne-
jen finančně, činnost místních spolků, 

sdružení a  sportovních oddílů. Aktivita 
těchto organizací pomohla rozvíjet kultur-
ní a sportovní život v obci a jsme jim za to 
velmi vděčni. Celkový finanční objem této 
podpory činí 3,4 mil. Kč.

Zajisté oprávněně se dostalo velké pod-
pory našim hasičským jednotkám, v Baš-
ce byla obnovena dopravní technika: nové 
dopravní auto Mercedes Benz získané vý-
půjčkou od Moravskoslezského kraje a po-
žární automobil LIAZ 25k CAS (cisterna) 
darovaný obcí Hrabyně. V Hodoňovicích se 
nám podařilo získat dotaci ve výši 450 tis. 
Kč, která spolu s finančním příspěvkem obce 
umožnila zakoupit nový dopravní automobil 
FORD Tranzit Van. Předpokládáme, že takto 
nově vyzbrojeni budou naše hasičské sbo-
ry připraveny obci pomáhat, jak tomu bylo 
i doposud, za což jim velmi děkujeme.

Druhou největší investiční akcí je pře-
stavba a rozšíření Základní školy včetně 
vybudování tělocvičny s  celkovým roz-
počtem 200 mil. Kč včetně DPH, která se 
od začátku roku začala zdárně realizovat 
a na kterou máme již také přidělenou dotaci 
v částce 89 mil. Kč. K 31.7.2018 máme pro-
stavěno 31 mil. Kč včetně DPH. Prostřed-
nictvím webových kamer na www.baska.cz 
můžete sledovat, jak nám stavba roste.

Jakákoli realizace investiční akce se neo-
bejde bez schválené projektové dokumen-
tace. Ovšem příprava takového materiálu 
je někdy velmi složitá, vzhledem k nutnosti 
vyjádření příslušných orgánů, a  tím také 
časově náročná. V současné době probíhají 
projekční práce na realizaci chodníku v Ho-
doňovicích a v Bašce k přehradě. V průbě-
hu měsíce srpna budeme vyhlašovat veřej-
nou zakázku na projekční práce na nový 
chodník na Malé Bašce. Na rekonstrukce 
chodníků v centru obce Baška jsme získali 
finanční příspěvek ze Státního fondu do-
pravní infrastruktury ve výši 2,8 mil. Kč.
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V posledních dvou letech vznikly studie:
hh Regenerace centra obce Baška, včetně 
řešení dopravní situace

hh Rekonstrukce fotbalového areálu v Kun-
čičkách u Bašky

hh Rekonstrukce sportovního areálu v Ho-
doňovicích na Kamenci

hh Multifunkčního hřiště „Betonko“ v Kun-
čičkách u Bašky

hh Nové Hasičské zbrojnice v Bašce

Věříme, že tyto studie budou pracovním 
podkladem pro přípravu projektů s násled-
nou realizací, kterou se bude zabývat nově 
zvolené zastupitelstvo.

Nebylo by to o  životě, kdybychom zde 
pouze popisovali projekty, jež se podařilo 
zrealizovat, samozřejmě jsou i takové, u kte-
rých nejde vše, jak bychom si představovali 
např. realizace cyklostezky, vybudování 
obslužné komunikace přes  Baštici a „Dře-
vjaný kopec“ včetně prodloužení splaškové 
kanalizace. Největšími komplikacemi jsou 
nevyřešené majetkoprávní vztahy.

Současně se nám podařilo připravit prv-
ní strategický plán obce, jehož obsahem 
jsou investiční akce, které byly vybrány 
širší diskusí s  občany. Takováto činnost 
umožňuje naším občanům aktivně se po-
dílet na budoucím rozvoji obce. Jedná se 
o  rámcový materiál, který se každým ro-
kem bude aktualizovat dle potřeb občanů 
a rozhodnutí zastupitelů.

V hodnocení veřejné správy jsme na-
vázali úspěšně na výsledky účetních auditů 
z minulého volebního období, kdy posled-
ní čtyři roky byly bez výhrad. Zavedli jsme 
bezhotovostní platby místních poplatků, 
nicméně víme, že v této oblasti je prostor 
pro další zlepšení služeb (SIPO, INKA-
SO). K lepší informovanosti občanů jsme 
zavedli mobilní rozhlas. V tomto volebním 
období jsme rozšířili úřední hodiny, a to ve 
čtvrtek od 12 do 15 hodin, což se setkalo 
s kladným hodnocením.

Další službou pro naše občany je bez-
platná právní poradna, která je hojně vy-

užívána. Podařilo se nám zavést v souvis-
losti s uzavřenou smlouvou o spolupráci  
s Městkou policií Frýdku-Místku, také po-
radnu za účasti strážníků, kde mohou naši 
občané řešit otázky bezpečnosti v obci 
včetně ochrany svého majetku. 

V místní části Hodoňovice jsme řešili 
potřebu zajištění nabídky základních po-
travin včetně pečiva. Tohoto úkolu se dob-
ře zhostila pekárna Pino prostřednictvím 
své pojízdné prodejny.

Jako dlouhodobý problém vnímáme čin-
nost našich obecních služeb, a  to přede-
vším v efektivitě jejich práce. To je jeden 
z hlavních úkolů, který nové zastupitelstvo 
čeká k řešení.

Závěrem nám dovolte, abychom proje-
vili vděčnost a poděkování zaměstnancům 
obce, kteří zvlášť v  minulém roce měli 
svou práci zkomplikovanou po havárii vo-
dovodní přípojky a zatopení části budovy 
obecního úřadu. Na druhou stranu, tato 
nepříjemná událost urychlila plánovanou 
revitalizaci vnitřních prostor OÚ, a dnes 
se můžeme pyšnit novou a lépe dostupnou 
knihovnou v přízemí budovy a moderními 
interiéry v prostorách vlastního úřadu.

Vážení spoluobčané, rádi bychom Vám 
alespoň touto cestou poděkovali za Vaše 
podněty, připomínky a  nápady, kterými 
jste pomohli nejen nám při vedení obce, 
ale především ke spokojenějšímu životu 
nás všech v Bašce. Věříme tedy, že takto 
dobře nastartovaný rozvoj obce bude po-
kračovat i v dalších volebních obdobích. 

Irena Babicová, starostka
Martin Čajánek, místostarosta

Foto: archiv OÚ Baška

Vítání občánků
Vážení rodiče, 

v sobotu dne 3. listopadu 2018 by obec Baška ráda přivítala nově narozené děti  
mezi občany této obce. Zveme všechny rodiče dětí narozených do 22. září 2018 s trva-
lým pobytem na území obce Baška. Vítání občánků se bude konat v Kulturním domě 
v Bašce v 9:00 hodin. 

Rodiče dětí narozených v tomto termínu budou na slavnostní uvítání svých dětí do 
života s dostatečným časovým předstihem pozváni.

Vyřizuje: Dajana Zápalková, tel. 553 034 332,
e-mail: d.zapalkova@baska.cz
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Ptáte se, proč a kdo byl zrovna v Třebí-
či? Budu se snažit zasvětit vás do těchto 
skutečností.

„Bylo těsně po skončení hrůz válečného 
konfliktu, ale jizvy po něm zůstávaly na kra-
jině, v duších těch, kteří se dožili šťastného 
konce, v  běžném životě jejich domácností. 
A právě v této situaci přišli nadšení aktivisté 
s akcí Budujeme Slezsko, aby v této části naší 
země nečekali na pomoc státních orgánů, ale 
sami podle svých možností pomohli mírové-
mu životu lidí v  osvobozené vlasti. Peníze 
i  materiální pomoc dárců, ošacení a  různé 
domácí potřeby ve prospěch ožebračených 
rodin – to vše pomáhalo k tomu, aby doušky 
nabyté svobody měly ještě sladší chuť.

Patronátní – kmotrovská – pomoc okre-
sů, měst, podniků a dalších institucí slez-
ským obcím přerostla většinou v přátelství 
mezi partnery i jednotlivé rodiny a v mno-
ha případech tyto kontakty přetrvávají do-
dnes mezi jejich následovníky.“

Vypsáno z publikace: 
Zdeněk Bajgar: Budujeme Slezsko

Také Baška byla při osvobozovacích 
bojích v roce 1945 hodně poškozena, nej-
více v okrese Frýdek. Když byla v březnu 
r. 1946 doporučena městu Třebíči právě 
naše Baška k podpoře na obnovu zničené 
vesnice, přivezla nám delegace z Třebíče 
finanční dar 50 tis Kč, ale zároveň k nám 
od nich proudila materiální pomoc (šat-
stvo, prádlo, boty, školní potřeby atd.). 
Mezi Baškou a  „kmotrem“ městem Tře-
bíč se brzy rozvinuly čilé družební vztahy. 
S menšími přestávkami trvají dodnes.

V srpnu obdržela starostka obce Baška 
Irena Babicová pozvání starosty Třebíče 
Pavla Janaty na oslavy 15. výročí zapsání 
třebíčských památek na prestižní Seznam 
světového, kulturního a přírodního dědic-
tví UNESCO a na historické slavnosti TŘÍ 
KÁPÍ. Pro své pracovní povinnosti se ne-
mohla slavností zúčastnit, proto pověřila 
návštěvou Třebíče kronikářku obce Da-
janu Zápalkovou a zástupce Čendaspolku 
manželé Pobudovy, jež aktivně pomáhali 
při poslední návštěvě hostů z Třebíče. Ti 
tedy jeli ve dnech 17. - 19. srpna do našeho 
„kmotrovského“ města.

Naši Bašťané v krojích, také coby repre-
zentanti Lašska, byli na radnici v Třebíči při-
jati starostou Pavlem Janatou, tajemníkem 
Vladimírem Kazdou, opravdu srdečně. Pan 
starosta měl dotazy – co nového v Bašce, jak 
se nám vede, co jsme vybudovali, co se nám 
nedaří atd., na které jsme se mu snažili dát 

uspokojivé odpovědi. Poté se nás ujala Ni-
kola Tesařová a nastínila nám další program. 
Určitě zajímavý - s  prohlídkou Židovské 
čtvrti, Zadní a Přední synagogy, Domu Se-
ligmanna Bauera, dále pak 
Židovského hřbitova, Basi-
liky sv. Prokopa. Ke všem 
těmto památkám jsme do-
stali fundovaný výklad kro-
nikáře Třebíče Ivana Přibíka. 
Bez chladného občerstvení 
v  malebné kavárničce bychom 
asi toto vše ve třicetistupňovém 
vedru nedokázali absolvovat. 
Po chutné večeři ve stylové hos-
půdce U  Kocoura se rozvinula 
živá diskuze s kronikářem, jehož 
vědomosti o  svém městě mne 
opravdu udivovaly. A jeho zájem 
o  Bašku, Beskydy a  okolí nás 
ujistilo v tom, že to je „člověk na správném 
místě“. Jeho zápisky v kronice Třebíče jistě 
osloví i generace příští. Znavení, ale oboha-
cení o spoustu informací jsme uléhali v po-
hodlné posteli hotelu Joseph 1699.

Sobotní dopoledne bylo zasvěceno pro-
hlídce galerie Franta – obrazům rodáka 
Třebíče Františka Mertla, historickému 
stereoskopu Kaiserpanorama v Malovaném 

domu, výhledům z kostelní 
věže a prohlídce Kulturního 
centra Pasáž, kde se nachází 
opravdu krásné divadlo, jež 
pojme 600 hostů, i kino. Po 
vydatném obědě v  restau-
raci Třebíčanka jsme ještě 

absolvovali prohlídku jaderné 
elektrárny Dukovany – jejího 
návštěvního centra a  jeli jsme 
si na hotel odpočinout, protože 
nás v  podvečer a  večer čekaly 
v  Podzámecké nivě slavnosti 
Tří kápí s  nočním historickým 
průvodem městem. Tyto slav-
nosti – pro představení si – pro-

bíhaly asi jako náš bašťanský Den obce, ale 
v mnohem větším rozsahu - stánky s občer-
stvením, prodejem různých upomínkových 
předmětů, ale i programy pro děti, rytířské 
turnaje na koních, vyrostlo zde i  menší 

Třebíč slavila a my jsme byli přitom
ohlédnutí

Návštěva galerie Franta, přítomni i němečtí hosté

Přijetí Bašťanů na radnici v Třebíči (starosta Pavel Janata uprostřed)
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* 8. 2. 1948            † 8. 8. 2018

1982–1990	 zaměstnanec Místního národ-
ního výboru v Bašce

1990–1998	 zaměstnanec Obecního úřadu 
Baška

1998–2002	 místostarostka obce Baška
2002–2006	 starostka obce Baška
2006–dosud	 člen Zastupitelstva obce Baška

S pocitem opravdové lítosti a  velkého 
zármutku jsme v  naší obci přijali smut-
nou zprávu o  úmrtí naší občanky, bývalé 
starostky a  zastupitelky obce Baška paní 
Jiřiny Sýkorové. Mnoho srdcí se zachvělo 
a oči zaplnily slzami. Nemohli jsme uvěřit 
tomu, že již nikdy paní Jiřinku neuvidíme, 
že se s ní nikdy nesetkáme.

Jiřina Sýkorová měla ráda život, lidi a snad 
v Bašce není člověka, se kterým by nepoho-
vořila. Uměla lidi spojovat, vyšla s každým, 
se starými, s mladými, s lidmi různého smýš-
lení. Pomohla každému, pokud to bylo v je-
jich silách. Právě proto ji lidé měli tak rádi. 
Byla vždy skromným a  slušným člověkem 
a uměla se radovat i pracovat. Drobná žena 

s velkou energií, pro jadrná slova nešla da-
leko, vždy řekla - co na srdci - to na jazyku.

Svůj pracovní život zasvětila občanům 
Bašky. Na obecním úřadě pracovala od 
roku 1982 až do důchodu. Vykonávala po-
stupně funkci úřednice a následně pak mís-
tostarostky, starostky a do posledních dnů 
byla aktivní členkou zastupitelstva. Za to jí 
patří velký dík. Tak jak obětavě pracovala 
pro obec, tak stejně obětavě se věnovala 
rodině. Stala se z ní babička na plný úva-
zek. Nežila zbytečný život, snažila se dát 
všem vše, nač jí síly stačily.

Budeme vzpomínat na to dobré a  pří-
jemné, co vzešlo z jejich rukou, z přátelství 
a lásky k lidem. Toto všechno jistě přežije 
do dnů a let příštích…

Paní Jiřina si vždy přála… 
až jednou zavře oči,
abychom se s tím lidsky smířili,
že svět je velký, dokola se točí,
že lidé odejdou, když dožijí…

Obec Baška a zastupitelé

VZPOMÍNÁME – Jiřina SÝKOROVÁ
vzpomínka

historické městečko. Příjemnou zvukovou 
kulisou byla vystoupení různých hudeb-
ních skupin s mixem žánrů. Se setměním se 
většina návštěvníků akce přemístila podél 
trasy historického průvodu, zhaslo pouliční 
osvětlení a  za pravidelných rytmů bubnů, 
za světel loučí se dali do pohybu kejklíři, 
rytíři, ale i občané v dobových kostýmech, 
s různými zástavami. Jezdci na koních prů-
vod uzavírali. Všichni prošili i historickou 

částí města a  vraceli se zpět, aby shlédli 
originální akrobatickou show s  pyrotech-
nickými efekty ke 100. výročí vzniku ČSR. 
Pak nebe rozzářil ohňostroj, ale to už jsme 
unaveni, ale obohaceni nevšedními zážitky 
usínali v hotelovém pokoji, abychom ráno 
po snídani odpočatí odjeli domů. 

Co říci závěrem? Je třeba poděkovat 
„kmotrům“ z Třebíče za nevšední zážitky, 
které jsme díky jim mohli prožít, za po-

hostinnost a  veškeré přátelské rozhovory, 
diskuze, které jistě přispějí k utváření dob-
rých partnerských vztahů a pro mne, jako 
kronikářku obce Baška, tato návštěva byla 
velice motivující.

Za sebe i za manžele Pobudovy, děkuji 
Obci Baška, že nám toto setkání s předsta-
viteli města Třebíč umožnila.

Dajana Zápalková, kronikářka obce
Foto: Nikola Tesařová, archiv Města Třebíč

Pranostiky pro podzim
Každý z nás zná ten podzimní čas, kdy 

samotná vycházka v  přírodě nám při-
padá jak procházka v nějakém obrazu 
slavného malíře. Podzim často vytváří 
v  přírodě úchvatné barevné scenérie,  
i když je podzim pokaždé stejně barev-
ný a  zajímavý, nikdy nebude dvakrát 
stejný. Příroda umí zbarvit stromy, listí 
i keře do nejrůznějších barev a odstínů, 
ale neumí to zopakovat. Zpola opadané 
stromy naznačují, že se blíží zima.

Čím dříve listí opadne, tím úrodnější 
příští rok.

Divoké husy na odletu - konec i babí-
mu létu.

I když léto a podzim nadělily všeho, še-
tři však, aby bylo z čeho.

Jakmile se ukazuje polní myš, že máš 
o dřevo se starat, víš.

Když dlouho listí nepadá, tuhá zima se 
přikrádá.

Babí léto - léto na odchodě. 
Když dub hojné ovoce dává, tak má vel-

ká zima a množství sněhu býti.
Když napadá sníh na zelené listí, bude 

tuhá zima.
Když se táhnou ptáci blízko k  stavení, 

bude tuhá zima.
Kvete-li vřes po špicích, nadešel čas k setí.
Léto přichází hopsavě, zima váhavě - ba-

bím létem.
Mnoho bukvic - mnoho vánic.

Na podzim lžíce deště a konev bláta.
Oblékají-li si zajíci hustý kožíšek a ma-

jí-li mnoho sádla, bude tuhá zima.
Když dne ubývá, zimy přibývá.
Podzim bohatý na mlhu věští v  zimě 

mnoho sněhu.
V roce, ve kterém je mnoho žaludů, má 

býti studená zima s množstvím sněhu.
Včas-li padá lupení, na rok pěkné osení.
Vznášející se pavučiny babího léta - 

poslední pozdrav léta.
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Rozhodnutím prezidenta republiky 
ze dne 23. května 2018 zveřejněným 
pod č. 85/2018 Sb., byly vyhlášeny 
volby do zastupitelstev obcí, v  nichž 
lidé rozhodnou o obsazení zastupitel-
stev svých měst a obcí.

Dny konání voleb byly stanoveny 
na 5. a 6. října 2018.

Volby upravuje zákon č. 491/2001 Sb., 
o volbách do zastupitelstev obcí a o změ-
ně některých zákonů, ve znění pozdějších 
předpisů (dále jen „zákon o volbách“), pro-
váděcím předpisem je vyhláška č. 59/2002 
Sb. o  provedení některých ustanovení 
zákona č. 491/2001 Sb., o volbách do za-
stupitelstev obcí a o změně některých zá-
konů, ve znění pozdějších předpisů a dále 
v širším pojetí také zákon č. 128/2000 Sb., 
o obcích (obecní zřízení), ve znění pozděj-
ších předpisů.

V komunálních volbách mohou kandido-
vat strany a hnutí, jejich koalice, nezávislí 
kandidáti, sdružení nezávislých kandidátů 
nebo sdružení politických stran nebo poli-
tických hnutí a nezávislých kandidátů, kte-
ré zaregistroval příslušný registrační úřad. 
Pro obec Bašku je tímto úřadem Magistrát 
města Frýdku-Místku.

Kandidovat může každý občan, který 
alespoň ve druhý den voleb dosáhl věku 
nejméně 18 let, je v den voleb v dané obci 
přihlášen k  trvalému pobytu. Kandidovat 
mohou i občané jiného členského státu Ev-
ropské unie s  platným trvalým nebo pře-
chodným pobytem v dané obci. Opět s pod-
mínkou, že dotyčný musí alespoň ve druhý 
den voleb dosáhnout věku nejméně 18 let. 
Stejně tak je to s výkonem volebního práva. 
Volit tedy může i státní občan jiného státu, 
jemuž právo volit přiznává mezinárodní 
úmluva, kterou je Česká republika vázána 
a která byla vyhlášena ve Sbírce mezinárod-
ních smluv, tj. státní občan jiného členské-
ho státu EU s trvalým nebo registrovaným 
přechodným pobytem v  dané obci, který 
alespoň ve druhý den voleb dosáhl věku 
nejméně 18 let a byl na základě své žádosti 
zapsán do dodatku stálého seznamu voličů, 
který pro účely voleb do zastupitelstev obcí 
vede Obecní úřad Baška. Bez zápisu do to-

hoto dodatku občané jiných členských států 
EU volit nemohou. 

Počet členů zastupitelstva pro volební 
období 2018 – 2022 Zastupitelstvo Obce 
Baška na svém červnovém zasedání schvá-
lilo stejný, jako v tomto volebním období, 
tedy ve výši patnácti členů.

Volby proběhnou již tradičně v předem 
vybraných volebních místnostech, a to:

Volební okrsek č. 1 Baška: 		
Obecní úřad Baška, Baška 420

Volební okrsek č. 2 Hodoňovice: 		
Hostinec U Čendy, Hodoňovice 43

Volební okrsek č. 3 Kunčičky u Bašky: 	
Mateřská škola, Kunčičky u Bašky 130 

V případě závažného zdravotního důvo-
du může volič požádat obecní úřad o hla-
sování mimo volební místnost.

Podle zákona se volby konají vždy 
v pátek od 14 do 22 a v sobotu od 8 do 
14 hodin.

Nejpozději tři dny před začátkem voleb 
dostane každý volič do schránky ve svém 
trvalém bydlišti obálku s hlasovacími líst-
ky. Hlasovací lístky si může volič vyžádat 
i v samotné volební místnosti.

Ve volbách do zastupitelstev obcí se 
nevolí na voličské průkazy.

Volby do zastupitelstev obcí
informace

Bašťanští starousedlíci vědí, že menší dře-
věná chatka na Dřevjaném kopci, krčící se 
mezi stromy, patří Aleně Čihánkové, operní 
pěvkyni z  Kolína n./Rýnem. Toto stavení 
zdědila po rodičích a  ožívá vždy v  letních 
měsících, protože umělkyně zde přijíždí 
i  se svým čtyřnohým kamarádem, užívá si 
relativně klidného prostředí, (neboť co je 
Baška proti velkoměstu, jakým Kolín n./R. 
se svými více jak 5 mil obyvateli jistě je), 
navštěvuje přátelé, známé, zpívá a hraje na 
varhany, mj. i v kostele sv. Václava v Bašce.

„Mám radost z  toho, že i  zde v  Bašce 
vyrůstají naděje políbené pěveckou múzou 
– bašťanka Rozálie Tesarčíková, která se 
mne ptá na odborné věci, já jí radím a to 
mne moc těší, když mohu své celoživotní 
zkušenosti předávat dál,“ rozvykládala se 
paní Alena při obědě v hostinci Bašťanka, 
kam ji pozvali starostka a  místostarosta 
Bašky, aby jí popřáli k jejím 80. narozeni-
nám. Má je sice až v listopadu, ale cestovat 
pak s přáním za umělkyní do Kolína n./Rý-

nem, to by bylo náročnější. A je až neuvě-
řitelné, že ona tuto dvanácti set kilometro-
vou vzdálenost zvládne sama odřídit!

Při dobrém obědě se vykládalo a vykláda-
lo, paní Čihánková má o čem vyprávět. Jsou 
to nejen vzpomínky na její studentská léta  
(v patnácti udělala přijímačky na konzerva-
toř v Ostravě, kde studovala klavír a součas-

ně i zpěv. Pak se dále vzdělávala na JAMU 
v Brně, jako pianistka. Učil ji i Ludvík Kun-
dera, tatínek slavného spisovatele Milana. 
Měla chuť dál studovat, ale tentokrát už jen 
zpěv, tak si sbalila kufr a odjela do Prahy. 
Hned z nádraží volala Zdeňku Otavovi, pro-
fesorovi na AMU, jež působil i  jako sólis-
ta opery Národního divadla. Nejdřív vůbec  

Alena Čihánková, operní pěvkyně, občanka Bašky žijící 
v Kolíně nad Rýnem oslavuje krásné životní jubileum
blahopřejeme
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nevěděl, co po něm to mladé děvče chce, až 
když ji slyšel zpívat, přijal ji. Půl roku ale 
trvalo běhání po úřadech, aby mohla pokra-
čovat ve studiu. Bylo to tehdy složité. Po-
dařilo se jí vyhrát i konkurz do Státní opery 
v  Kolíně n./Rýnem, kde působila celých 
šestadvacet let), ale povídáním jsme prošli 
vlastně celou její dosavadní životní pouť.

Vyprávění Aleny Čihánkové se linulo jako 
proud řeky, ale ne tak pomalý, jak teď teče 
Ostravice ve svém korytě. Byla to přímo 
dravá horská bystřina. Témata se střídala, za-
šla si pro ně i do politiky, dozvěděli jsme se  

i o jejím životě ve velkoměstě Kolíně, kde 
i nyní vyučuje pět žáků (různého stáří) zpěvu. 
Setkává se s dcerou - právničkou a vnučkami 
mj. na dortíku a kávě v cukrárně. „Jinak už 
moc po obchodech nechodím, nebaví mne 
nakupovat ve velkých obchodních domech, 
kde je plno lidí. Tady v Bašce jsem spokoje-
ná, mám tu vše, co potřebuji, jsem tady šťast-
ná, snad i příští léto bude ke mne mé zdraví 
příznivě nakloněno a  já se zde budu moci 
vrátit,“ vyznala se Alena Čihánková.

S umělkyní se loučila starostka, mís-
tostarosta i  já. Byla jsem ráda, že jsem 

s paní Alenou mohla rovněž pobýt, proto-
že nás ještě za časů, kdy u místního kos-
tela působil chrámový sbor pod vedením 
Adolfa Kolčáře, navštívila, zpívala a byla 
to vždy velice milá setkání, na která se ne-
zapomíná.

Tak paní Aleno, mnoho zdraví, elá-
nu a  toho životního optimismu, který 
z Vás doslova číší, Vám přejeme všich-
ni, co Vás známe!

Dajana Zápalková

           B L A H O P Ř Á N Í

Františku Vaníčkovi 

B L A H O P Ř Á N Í

„Ta naše Lidka, už je stará kytka... :o)" 

Lidunko naše, 
vše nejlepší k Tvým narozeninám!

Lenka a Radek 

B L A H O P Ř Á N Í

„Ta naše Lidka, už je stará kytka... :o)" 

Lidunko naše, 
vše nejlepší k Tvým narozeninám!

Lenka a Radek 

K  NAROZENINÁM

Z běhu času
stříbřitých vlasů

plyne že ani kouzla
ten děj nezastaví

ruku v ruce s osudem
zda budem nebo nebudem

hraje si s námi štěstí
někdo si cestu klestí
jiný kráčí mezi květy

váží si s léty
čeho se dočet v knihách

co mohl brát i dát
jak lehký prstoklad 

ať Vaše dny běží jak řeka
přes splavy a peřeje

je šťastný ten co dospěje
moci se napít 

živé vody z pramene
to vám přejeme.

Pane Vaníčku,

k Vašim krásným 85. na-
rozeninám přijměte toto 
skromné přání s velkým 
díky za vše, co jste pro obec Baška vždy ochotně udě-
lal. Za neskonalé nadšení a elán, který rozdáváte všem.

Přeje kolektiv zaměstnanců OÚ Baška  
a všichni občané naší sloučené obce.

85

E-MAILOVINY z BAŠKY
Chtěli byste dostávat pravidelné informace z obce Baška? 
Spustili jsme automatický zpravodaj „E-MAILOVINY“. 

Registrujte se na www.baska.cz v levém sloupci „Novinky na e-mail“. 
Obec Baška je i na sociálních sítí více na www.facebook.com/baska.cz 

nebo www.google.cz/+baskacz
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31. července 2018 ukončila firma HYBAJ 
s.r.o. instalaci nových hracích prvků (tento-
krát pro děti od 2 do 15 let), kterými byla do-
plněna stávající workoutová sestava vybudo-
vaná v loňském roce pod přehradou Baška.

Jaké hrací prvky zde naleznete?
Skluzavku s nástupní podestou, bludiště 

na pružině, balanční stezku, tunel – hou-
senku a hrazdy. 

Tuto zakázku firmy Hybaj s.r.o. rea-
lizovala Obec Baška s  náklady ve výši:  
164 860 Kč bez DPH, vč. DPH 199 481 Kč. 

Věříme, že právě workoutové hřiště pod 
přehradou se stane místem pro trávení vol-
ného času nejen pro mládež, ale celé rodiny.

Marie Vančurová, investiční oddělení

WORKOUTOVÉ HŘIŠTĚ pod přehradou doplněno 
o nové hrací prvky 
informace

Víte že …
V září loňského roku 

začala do Hodoňovic za-
jíždět pojízdná prodej-
na PINO, nabízející sor-
timent potravin včetně 
pečiva?

Dle informací od Ho-
doňovjanů, kteří tuto 
možnost nákupu základ-
ních potravin využívají, 
se tak děje k oboustranné spokojenosti, což je to hlavní.

Připomínáme:
Pojízdná prodejna PINO zajíždí do Hodoňovic pravi-

delně v pondělí, středu a pátek na uvedená stanoviště:
Hostinec U Čendy: 10.15 - 10.35 hodin a autobus. 

zastávka Kamenec v 10.45h - 11.10 hodin.
Určitě využijte této možnosti nákupu!

Víte že …
Obec Baška dbá  

na bezpečnost chodců?
ZÁSOBNÍK RETROREFLEXNÍCH NÁ-

LEPEK NA OBECNÍM ÚŘADĚ je umís-
těn ve vestibulu obecního úřadu spol 
u s  odpadkovým košem na odlepené 
části z nálepky. Samolepky jsou pro ob-
čany volně k  dispozici. Umisťují se na 
části oděvů tak, aby byly po nasvícení 
např. řidičem automobilového vozidla 
ihned viditelné. Lze je však umístit kam-
koliv (batoh, kolo apod.) (Reflexní prvky mají potřebnou 
certifikaci a  splňují vysoké normy odrazivosti a  svítivosti. 
Viditelnost certifikovaných reflexních prvků je garantována 
výrobcem na minimálně 80 metrů při normální viditelnosti.) 

Dbejte na svoji bezpečnost! 
Starostka a místostarosta obce Baška
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Udržovat svůj majetek je povin-
ností každého vlastníka, ať se jedná 
o  jakoukoli věc – dům, strom, po-
zemek, auto … Tuto problematiku 
rozvádí několik různých ustanove-
ní občanského zákoníku a  dále pak 
ustanovení speciálních zákonů, které 
danou oblast upravují (zákon o po-
zemních komunikacích, zákon na 
ochranu přírody a  krajiny, o  rostli-
nolékařské péči, o zdraví lidu …).

Z uvedeného plyne, že i pozemky (pole, 
zahrady…) je nutné udržovat, aby nedo-
cházelo k obtěžování vlastníků sousedních 
pozemků, ohrožování jejich zdraví, zne-
hodnocování jejich majetků, znehodnoco-
vání krajiny či snižování estetické hodnoty 
sídla i okolní krajiny.

Žádný zákon jednoznačně nepodává ta-
xativní výčet způsobů údržby movitých či 
nemovitých věcí se stanovenými termíny 
v roce. Pro pozemky však platí, že nejlepší 
údržba je sečením, alespoň 2x ročně, aby 
se preventivně zabránilo šíření plevelů 
a  škodlivých organismů na okolní zahra-
dy a  pozemky. Nepokosený travní porost 
s plevely je také zdrojem množství alerge-
nů negativně působících na zdravotní stav 
místních obyvatel.

O povinnosti omezovat výskyt a  šíření 
škodlivých organizmů vč. plevelů tak, aby 
nevznikla škoda jiným osobám, nebo ne-
došlo k poškození životního prostředí ane-

bo ohrožení zdraví lidí a zvířat, hovoří zá-
kon o rostlinolékařské péči (z. č. 326/2004 
Sb.), konkrétně v ust. § 3 odst. 1 písm. a). 
Za neudržování pozemků, ze kterých se do 
okolí šíří plevely, tento zákon umožňuje 
uložit nemalé sankce (u fyzických osob do 
výše 30.000,- Kč a u právnických osob až 
do výše 500.000,- Kč).

Vlastníci zanedbaných pozemků mo-
hou být projednáváni v  přestupkovém 
řízení také proto, že jejich pozemek 
zarostlý plevely narušuje vzhled obce. 
Toto postihuje zákon o přestupcích  (z. 
č. 200/1990 o přestupcích, v platném zně-
ní) v ust. § 47b odst. 1 písm. d).

Uvedené věci jsou pak nemilé pro obě 
strany – jak pro vlastníka neudržovaného 
pozemku, tak i pro dotčené úředníky. Pro-
to je lepší uvedenému stavu předcházet 
a pozemek preventivně udržovat tak, aby 
se plevely nerozmnožovaly a neznehodno-
covaly okolní zemědělské i nezemědělské 
pozemky. Věříme, že je v zájmu každého 
vlastníka udržovat stav pozemku v soula-
du s výše uvedenými ustanoveními zmíně-
ných zákonů a pečovat o dobré sousedské 
vztahy. 

Daniela Mročková, 
referent život. prostředí

Údržba pozemků 
upozornění

Kóóónečně dovolená!!!
Letos mi celozávodka 

vyšla fakt skvěle! Hyc jak 
v Turecku, voda na přehra-
dě teplejší než na Jadranu, 

tak kam bychom se, rodino, hnali!!! Naco 
utrácet za zahraniční pobyty, když si dovo-
lenou můžeme užít pěkně v klídku doma 
na přehradě?!?

Ráno jsme si nachystali pití, sváču, deku 
a vyrazili jsme si užít letní hyc do lesopar-
ku. Vidina krásného pokoseného trávníč-
ku, sluníčka, případně stínu pod tamními 
stromy, pivka a obědu U Studny mne po-
poháněla v před.

Když jsme dorazili, bylo vše ještě lepší, 
než v mých představách. Čerstvě pokose-
ný trávník ještě voněl a děti nám hned ze 

startu odfiltrovalo nové wor-
koutové hřiště. Věšely se tam 
jako opice a  byl od nich na 
dlouhou dobu klid.

Rozbalili jsme s ženou deku 
a vyplácli se na ni. Měkce le-
žím, zavřu oči, nořím se do 
sladkého nic, když tu mě vy-
trhne cosi mokrého za uchem doprová-
zené příšerným funěním. Pak na mě něco 
těžkého šláplo a  stejně tak oblažilo mou 
ženu. V  momentě se zvednu a  vidím, jak 
velká černá a chlupatá potvora olizuje mou 
ženu! Po štěrkovém chodníčku se prochází 
asi majitel zvířete, hledí do korun zdejších 
stromů, jemně pohupuje v ruce s vodítkem 
a noří se do sladkého NIC, jako před chvílí 
já. Do reality ho přivede až křik mých dětí 
„Jéé, maminku sežere pes!!!“. „Dárfíčku 
FUJ, k noze“! - přivolal poté majitel své-

ho miláčka. Oslizlá žena se 
umyla vodou na pití a my s úle-
vou, že psí ňufíček neodběhl  
i  s částí našeho těla uléháme 
zpět na deku. Hafan volně pobí-
hal kolem pána dál a pán se bez 
omluvy za způsobený šok dál 
nořil do svého sladkého NIC.

Ani jsem se nestačil zpět ponořit do své-
ho sladkého NIC, když tu se mi do nosu 
vloudil povědomý s m r a d. Opustím mé 
NIC, zbystřím smysly, odkud to jde a  je 
toho kolem mne už plno. Má žena mi na 
můj hon za pachem odpověděla: „Ten pes 
se tu asi někde vy....“. Stáhnu ze svačiny 
igeliťák a  vyrazím hledat onen voňavý 
poklad. Po chvíli mrzutého hledání sedám 
na deku s  prázdným pytlíkem, ale smrad 
zesílel!!! Obleje mne šílená předtucha  
a s ženou zvedáme deku. JE TAM!!! Pěkně 

Dáreček v lesoparku 
přišlo nám psaní…
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Odhodlání, citová vazba, nadšení, 
chuť si vybudovat vlastní základnu 
a  obnovit pravidelné setkávání ob-
čanů Malé Bašky, to vše jsou důvo-
dy, proč se Malobašťané pustili do 
stavby altánu vlastníma rukama. 

Stavba byla zahájena v  květnu tohoto 
roku dobrovolníky z řad občanů Malé Bašky  
a z finančních prostředků Obce Baška. K vý-
stavbě bylo použito smrkové, borovicové 
a modřínové dřevo, které bylo vytěženo z ma-
lobašťanského lesa po větrném poryvu v roce 
2017, jenž po sobě zanechal mnoho padlých 
stromů. U stavby konstrukce byla použita po 
staletí osvědčena metoda tzv. čepování.

Zapojili se pamětníci, ale i  ti nejmenší. 
Aktivita a  loajalita občanů předčila oče-
kávání, vždyť do pravidelných brigád se 
zapojilo celkem 29 občanů Malé Bašky. 
Hlavním pracovním dnem byla sobota, 
ale neděle nebyly výjimkou. Vedoucí kon-
struktér Stanislav Oprštěný pracoval na 
výřezech čepů pravidelně i v týdnu. Chuť 
byla velká, lidé přispívali také značnými 
finančními obnosy, ze kterých se pořídil 
například vlajkový systém, vlajka Malé 
Bašky, pamětní deska, základní kámen, 
posezení nebo vypálení nápisu ,,Na Malé 
Bašce“, který tvoří dominantu altánu.

„Takovou brigádu naposledy pamatuji 
v 90. letech, když se stavěl kulturák“, řekl 
nadšeně při natírání fošen Milan Janošec, 
známý jako první občan obce Bašky naro-
zený po druhé světové válce.

Nezdá se to, ale altán dal Malobašťa-
nům pořádně zabrat. Níže vybraná fak-
ta hovoří za vše. 

34 brigádních dnů, 794 brigád-
ních hodin, 73 l barvy, 6,5 kubíků 
dřeva, 14 tun kameniva

Součástí díla byly také terénní úpravy, 
zhotovení schodů, posezení u ohniště, in-
stalace nádrže na vodu a mnoho dalšího.

Brigád se dále zúčastnili: Pavel Eliáš, 
Josef Eliáš mladší, Jiří Eliáš, Karel Kará-
sek starší, Jakub Janošec, Lukáš Sklář, Ivo 
Ogořalek, Petra Janecká, Daniel Janošec, 
Vlasta Janošcová, Petr Janeček, Vítězslav 
Janošec, Magadalena Janošcová, Jaroslav 
Czopik, Jana Karásková, Lukáš a Monika 
Olšákovi s dětmi, Jarek Ogořálek s rodi-
nou a Marcela Grygarová.

Akci značně finančně podpořili: manže-
lé Klečkovi, Kusovi, Sklářovi, Bonkovi, p. 
Šebesta a Jana Vašků.

Bezplatné zemní práce: Štěpán Vašinka.

Nedalo mi, abych iniciátora stavby 
Martina Ogořalka, odpovědnou osobou 
za realizaci altánu, více nevyzpovídala:

Martine, kdy vznikla první myšlenka 
realizace altánu?

Je to už rok, možná dva roky zpátky, 
kdy jsme se sousedem Karlem Karáskem 
ml. vzpomínali na dětství, kdy každý rok 
probíhalo tradiční zakončení prázdnin. 
Druhým spouštěcím impulsem bylo ne-
vyzpytatelné počasí. V daném místě jsme 
se scházeli na smažení vaječiny, opékání 
párků, hráli fotbal, a když z ničeho nic při-
šla bouřka, všichni byli úplně promočení. 
Řekli jsme si, že musíme vybudovat určité 
zázemí.    

Čekali jste, že se do akce zapojí tolik ob-
čanů? S kolika pomocníky jste počítali?

Ještě v  loňském roce jsme vytvořili zá-
kladní tým. Byli jsme přesvědčení, že to 
zvládneme a  uvidíme, kdo se dál přidá. 

Malá Baška má nový altán a vlastní vlajku 
rozhovor

rozpláclé a hezky zalisované do struktury 
deky, jak jsem na něm ležel! Zoufalý vý-
křik mé ženy následovalo mé klení, neboť 
s tímto dárečkem v dece se fakt nadalo ni-
kam jít, natož do Studny na oběd a pivko. 
Dáreček byl lehce starší, proto nejdříve 
nebyl v trávě vidět, ale pod váhou a teplem 
mého těla se zaktivoval a dokonale vypl-
ňoval prostor kolem držitele deky. Před-
stava odstraňování zalisovaného dárečku 
z textury deky byla též úžasná! Při bližším 
ohledání zdejšího trávníku se tady těchto 
pokladů nacházelo dost. Majitelé psů zde 
venčí své mazlíčky, ale sebrat jejich hro-
mádky se už neobtěžují! Jistě to tak nedě-
lají všichni, ale těch pár nezodpovědných 
majitelů dokáže ostatním spoluuživatelům 
pěkně znepříjemnit pobyt v  tak hezkém 
prostředí, jako je náš lesopark.

A ty pohozené obaly po zkonzumova-
ných produktech, zejména krabičky od ci-
garet, vajgly, PET lahve, plechovky od ná-
pojů, obaly od tyčinek a sladkostí, použité 
kapesníčky atd..., také na kráse zdejšímu 
prostředí nepřidají! Odpadkových košů je 
zde dostatek, tak si své odpady pohodlně 

můžeme těch pár metrů odnést právě tam 
a ne odhodit tam, kde zrovna jsem. Povalu-
jící se odpadky hodnotu lesoparku snižují, 
špatně se na ně dívá a obec pak na jejich 
odstraňování musí vynakládat zbytečné 
finance, které by mohla využít jinde na 
zkrášlení naší obce.

Lesopark slouží nám všem, pro všechny 
naše aktivity. Nikdo není z jeho užívání vy-
loučen. Jen Vás, milí spoluobčané, prosím - 
obec nám lesopark vytvořila jako klidovou 
zónu pro krátkodobou rekreaci nás všech 
občanů, co v  Bašce žijeme. Pro dospělé, 
děti a klidně i psy, můžeme ho užívat všich-
ni společně, ale také všichni společně vy-
tvářejme podmínky pro to, abychom se do 
lesoparku zase příště mohli vrátit a mít se 
tam stejně dobře, jako při 1. návštěvě a náš 
pobyt neomezoval ostatní spolurekreanty, 
či nepřinášel jim nepříjemné prožitky.

Tento apel platí hlavně na pejskaře, pro-
tože těch psích „dárečků“ je v  lesoparku 
v průběhu celé sezóny dost a dost a kromě 
jeho návštěvníků přináší „radost“ i pracov-
níkům údržby lesoparku. Patlat se ve psích 
výkalech není pro nikoho nic příjemného. 

Však to všichni známe z chodníků, kde se 
nám často psí poklady nalepí ne botu a pak 
z toho voní celá místnost, kde je botník.

I redakce zpravodaje děkuje všem 
pejskařům, že po svých pejscích jejich 
produkty uklízí a žádá všechny uživa-
tele veřejných prostranství, aby si po 
sebe uklízeli odpady ze své činnosti. 
Vždyť to, jaké po nás zůstane okolí, je 
nejen naší vizitkou, ale i vizitkou celé 
společnosti!

J.K.
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Při první brigádě nebyl problém, to bylo 
jen betonování patek a na vrtání děr jsme 
měli k dispozici bagr. Ohledně druhé bri-
gády jsem oslovil již všechny občany Malé 
Bašky. Zájem byl enormní, danou sobotu 
a neděli se celkem prostřídalo 18 občanů. 
Pak už se lidé sami ptali, kdy bude další 
brigáda. Metry hoblované a natřené plochy 
přibývaly. Sousedé neváhali použít bez-
úplatně vlastní stroje, zařízení a  některý 
materiál. Sešla se dobrá parta, kde každý 
měl svou roli. Například odborné položení 
krytiny Miroslavem Vašinkou nebo rozvo-
dy elektřiny Jiřím Michnou. „Zas je den 
v  ………, ale už se těším na první pivo 
v  altánu“, prohlásil s  úsměvem vždy na 
konci pracovního dne další matador a obě-
tavec stálého týmu Tomáš Sklář. 

Na altánu jste strávili spoustu času, co 
vám dalo nejvíce zabrat?

Kolik času nad tím strávíme, jsme ani 
neuvažovali, lidé to dělali, protože chtěli 
něco vybudovat, a protože je to bavilo. Je 
fakt, že jsme si kolikrát až hráli a vše děla-
li precizně. Takové modřínové neomítané 
desky prošly šestkrát rukama, odkorování, 
hoblování, broušení, broušení hran a dvojí 
natírání. Teď už jen vzpomínáme. Základ-

ny si vážíme o to víc, že jsme si ji postavili 
vlastními silami, a že veškeré dřevo pochá-
zí z místního lesa.

Jaké sportovní a společenské akce plá-
nujete v prostředí altánu, jehož součástí je 
také travnaté hřiště?

V prvé řadě chceme obnovit srpnové 
setkání při zakončení prázdnin. Při brigá-
dách, kde bylo spoustu legrace, a  hlavně 
nás přátelsky stmelily, zaznělo od míst-
ních stavění máje, což zahrnuje hned dvě 
akce. Zdejší tradicí je také popůlnoční sil-
vestrovské setkávání na konci kolonie, tak 
uvidíme, jestli letošní přípitek proběhne 
na cestě nebo na nové základně. Předpo-
kládám, že děti i dospělí zde budou chodit 
pravidelně, tak jako doposud, například si 
zasportovat nebo opéct špekáček.

Zmínil jste vlajku a pamětní desku. Jak 
vlastně vypadá vlajka Malé Bašky a co je 
obsahem pamětní desky?

Určitě jsou to hodnoty a symboly spjaté 
s Malou Baškou a pamětní deska charak-
terizuje stručný průběh celé stavby altánu. 
Odhalení pamětní desky a vyvěšení vlajky 
Malé Bašky proběhlo při slavnostním ote-
vření altánu dne 18. srpna 2018 za účasti 

starostky obce Baška Ireny Babicové a ob-
čanů Malé Bašky.         

Jak byste charakterizoval Malou Baš-
ku? Někteří občané obce Bašky totiž ani 
netuší, že Malá Baška existuje.

Hezká část obce v  krásném prostředí 
u  lesa (rozcestí u  Janovic), která čítá 49 
rodinných domů s přibližně 160 obyvateli 
a skvělou atmosférou. Je pravda, že o Malé 
Bašce moc povědomí není. Když jsem se 
pročítal kronikou obce, našel jsem v  ní 
pouze 4 zmínky. Jsem přesvědčen, že cesta 
za stavbou altánu je další milník naší části 
obce, který se zapíše do kroniky.

Jaké máte plány do budoucna, co chce-
te budovat dál?

Prioritou je rekonstrukce hřiště pro nej-
menší. Věřím, že ve spolupráci s vedením 
obce se pustíme do rekonstrukce oplocení, 
povrchu a odvodnění hřiště. Po vybudová-
ní přípojky elektřiny, pro nás není problém 
zorganizovat například putovní rozsvěco-
vání vánočního stromku, dodává s  úsmě-
vem Martin Ogořalek.

Rozhovor připravila: 
redakce Zpravodaje Baška

Foto: archiv Martina Ogořálka
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Nejen netradiční plavidla  
– tak to jsou Baškohrátky!

V letošním roce jejich konání vy-
šlo na sobotu 11. 8. 2018. Na ploše 
přiléhající k  přehradě Bašce se již 
několik dnů před tím pilně pracova-
lo a vyrostl areál, který byl schopen 
zabezpečit veškerý možný dosaži-
telný komfort pro několik tisíc ná-
vštěvníků, kteří se na Baškohrátky 
tradičně sjeli ze všech koutů našeho 
regionu, ale i mimo něj.

Nebyly by to Baškohrátky, kdyby si 
s námi nepohrálo i počasí. Už jsme si téměř 
zvykli, že i když procházíme tropickým lé-
tem, na Baškohrátkách prostě musí zapršet. 
A tak tomu bylo i letos. Během dopoledního 
programu, který zahájili Klauni z Balónko-
va, jsme si užili lehkého deštíku. Na star-
tu se řadila plavidla a  jednotlivé posádky 
předváděly své výtvory a mnohdy i vlastní 
doprovodný program, kterým se snažily za-
ujmout tu nejpřísnější porotu - diváky. 

Před tím, než nastal hřeb Baškohrátek 
a netradiční plavidla vyrazila na svou spa-
nilou jízdu, se počasí umoudřilo a zbytek 
dne byl hodně prosluněný. A  tak mohl 
hlavní organizátor akce, David Blahut, 
v pravé poledne zahájit soutěžní přehlídku 
spočívající ve spuštění jednotlivých plavi-

del na vodní hladinu a  krátké plavbě ko-
lem poroty s přistáním na protějším břehu. 
Díky novému uspořádání plochy areálu 
byly pro diváky k dispozici oba břehy, od-
kud mohli přihlížet jednotlivým plavbám 
a hodnotit plavební schopnosti plavidel.

Postupně svou plavbu absolvovalo sedm 
plavidel. Jako první vyjeli Plasťáci – plavi-
dlo zkonstruované z plastových PET láhví, 
jehož posádku tvořili obyvatelé Našeho 
světa – chráněného bydlení z Pržna. Eko-
logické plavidlo dokázalo, že konstruktér 
nic nepodcenil a plavební vlastnosti tohoto 
netradičního plavidla byly bezchybné. 

Po nich se na start připravila Chaloup-
ka na kuří nožce. Z pohádky o Mrazíkovi 
k nám zavítaly snad všechny postavy, které 
dokonce předvedly choreograficky zajíma-
vě zpracovaný společný tanec a neváhaly 
si střihnout i několik scének, s ohledem na 
jejich věk poněkud zmodernizovaných. 

Jako třetí se snažilo svou plavbou upou-
tat pozornost poroty a  diváků plavidlo 
s  názvem Svatební hostina s  družičkami. 
Nevěsta v romantických svatebních šatech 
se vydala na plavbu v doprovodu tří druži-
ček. Ty byly netradičně mužského pohlaví 
a  na svatbu se vystrojily do nádherných 
slušivých zelených plavek až na ramena. 
Tady ovšem plavbyschopnost plavidla po-
někud pokulhávala, a tak se svatba rázem 
konala pod vodou. 

A na startu byli Šmoulové, čtvrté plavi-
dlo zdobil nádherný šmoulí domeček a po-
sádku tvořila Šmoulinka se třemi Šmoulí-
ky. Nechyběl ani Gargamel, i když pouze 
kreslený.  

Jakmile ukončili svou plavbu, byli na 
sjezdové rampě připravení Kačeři. Oprav-
doví kačeři ve společenských pravých ka-
čeřích cylindrech naskákali na plavidlo, 
které jim poskytlo jim přirozené zázemí 
přírodního zákoutí, a propluli se ctí celou 
soutěžní trasu. 

Z našich rybníků, jejichž faunu kačeři 
prezentovali, jsme se pomocí dalšího pla-
vidla ocitli na samotném Madagaskaru. 
Na Baškohrátky za námi z tohoto ostrova 
v Indickém oceánu přijely soutěžit zástup-
ci místní zvířeny. Nechyběla mezi nimi 
například roztomilá žirafka či pruhovaná 
zebra. Dokázali nám, že i jejich plavidlo si 
s vodami přehrady Baška poradí. 

Jako poslední bylo na startu připraveno 
plavidlo s  názvem Hudba starých mistrů. 
Tohle plavidlo má své speciální kouzlo, 
protože jeho posádka každoročně přijede 
na start, vysype obsah kufru svého auta 
na hromadu a  doslova na koleně budu-
je plavidlo a předvádí všem, že i  s téměř 
minimální přípravou se dá aktivně za-
pojit do našich Baškohrátek a den si užít 
jako soutěžící se všemi výhodami z  toho 
plynoucími. Letos své plavidlo ozdobili  

ohlédnutí
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1. místo netradičních plavidel na 
12. ročníku Baškohrátek 2018 a záro-
veň nejvyšší ocenění u diváků získala 
Chaloupka na kuří nožce. Obyvatelku 
„chaloupky“, šarmantní „Babu Jagu“ 
Moniku Navrátilovou, jsem po závodě 
vyzpovídala: 

Moniko, prozraď mi, kdo s  nápadem 
sestrojit plavidlo pro letošní Baškohrátky 
přišel, kdo plavidlo stavěl atd… protože 
si myslím, že všichni naši občané na této 
akci nebyli a snad by je zajímalo, jak se 
taková „Chaloupka na kuří nožce“ rodi-
la.

Vedeme tady v  Kunčičkách kroužek 
mladých včelařů, který navštěvují i  děti 
členů Čendaspolku. A  protože se všichni 
vzájemně kamarádíme a scházíme, spojili 
jsme síly a nápady a dopadlo to nejlíp, jak 
jen mohlo. Takže sestrojení plavidla byla 
už v  podstatě tradice, protože Čenďáci 
jako takoví se Baškohrátek zúčastnili již 
poněkolikáté. Letošní plavba byla přene-
chána dětem, takže jsem byla jediný do-
spělý účastník z důvodu splnění podmínky 
soutěže, kdy na plavidle musí plout mini-
málně jedna zletilá osoba. Plavidlo stavěla 

velká spousta kreativních a veselých lidí, 
s  kostýmy pomohly šikovné maminky, 
program a v podstatě takovou show kolem 
zase vymyslely a  nacvičily děti. Prostě 
skvělá spolupráce. 

Aha, tak jste postavili z řad členů mla-
dých včelařů a Čendaspoláků „realizační 
tým“, řekli jste si, jak bude plavidlo vypa-
dat, a tvořili jste. Kde jste se scházeli, jak 
dlouho trvalo, než jste plavidlo postavili?

Scházeli jsme se zhruba 3 týdny v naší 
stodole. Uteklo to jako voda. Myslím, že 
si můžu dovolit za všechny říct, že jsme 
si to maximálně užili, zavzpomínali jsme 
v letním kině na plavidla minulá, nasmáli 
jsme se u toho a o to jde.

Chaloupka na kuří nožce byla vyšper-
kovaná, dotáhnutá do posledního detailu 
(otáčecí kuří noha, krásně vymalovaná, 
otevírací dveře, na komíně „talíř“ od in-
ternetu, břízky kolem, sníh na střeše. To 
jste tak společně přidávali a  realizovali 
nápady?

Ono to všechno vlastně vznikalo spon-
tánně. Jak zpívá pan Werich - ten umí to 
a  ten zas tohle a všichni dohromady udě-
lají moc. Náš šikovný švagr vymyslel 
a zrealizoval otáčecí mechanizmus a kaž-
dý z Čenďáků pomohl, jak mohl zase ve 

svém oboru nebo zájmu. Takže chaloupka 
dostala překrásný nátěr, tatínci vymysleli 
a nastříkali sníh z montážní pěny, mamin-
ky potáhly základnu „sněhem“, strejdové 
dodali satelit a  tety pomohly s  kostýmy 
atd. Zhruba takhle to fungovalo.  

Neméně originální byly i  postavičky, 
které k této pohádce „Mrazík“ patří. Kro-
mě Baby Jagy - Mrazík, Nastěnka, Ivan, 
Marfuša, macecha, dědeček hříbeček, 
loupežníci, krasavice… Kde jste vzali pře-
vleky aj. doplňky - třeba berlu Mrazilku, 
palice loupežníků atd..

A tady se zase vyřádily maminky. Kostý-
my jsme dali dohromady svépomocí z růz-
ných starších věcí, kdo měl co doma, to 
přinesl. Nějaké paruky a klobouky a šátky 

Ze zákulisí jednoho baškohrátského plavidla  
- Chaloupky na kuří nožce
rozhovor

starým dobrým vinylem ve tvaru kruhu 
a  na světě bylo plavidlo s  nádechem mi-
nulosti a  vzpomínek. Pobavili především 
během plavby, kdy je porota doslova zá-
chranářsky a opatrovnicky dovezla ke bře-
hu, kde se však i  na těch posledních pár 
decimetrech  dokázali potopit.

Po ukončení exhibičních plaveckých vý-
prav se spočítaly body poroty, připočetly 
výsledky diváckého hlasování a mohlo se 
jít na vyhodnocení. A  jaké bylo konečné 
pořadí? 

1. místo – Chaloupka na kuří nožce, kte-
rá zároveň získala cenu diváků. 

2. místo – Madagaskar
3. místo – Plasťáci
4. místo – Šmoulové
5. místo – Hudba starých mistrů
6. místo – Svatební hostina s družičkami
7. místo – Kačeři.

V rámci odpoledního až skoro ranního 
hudebního programu jsme slyšeli a  viděli 
kapelu Perutě s Milanem Peroutkou, Davida 
Stypku a Bandjazz, Team revival (SK), Elán 
kontraband (SK) a Ready Kirken. Souběžně 

se v odpoledních hodinách rozjela druhá al-
ternativní Fiction stage, kde své umění před-
stavila řada DJ‘s moderních stylů. 

Moderátor Vlasta Korec, který je již té-
měř inventářem naší akce a který tak ná-
ramně zapadl do celé naší pořadatelské 
partičky, provázel diváky programem po 
celý den s humorem, lehkostí a nadhledem 
jemu vlastním.

Po setmění bylo také divákům předvede-
no překvapení večera ze strany pořadate-
lů. Jednalo se o vylepšenou vodní fontánu 
se hrou světel, která oblečena do nového 
hudebního kabátku a  doplněna o  několik 
nových prvků, překvapila především ani-
mací a  retrospektivním shrnutím plavidel 
minulých let, které se promítaly přímo na 
vodní clonu nad hladinu přehrady. Nutno 
podotknout, že k proudnicím, kterých bylo 
o něco více než minulý rok, zasedli hasiči 
dobrovolného sboru z Bašky a na polovině 
proudnic jim po řádném tréninku statečně 
sekundovali dobrovolníci z  řad obyvatel 
naší krásné obce! 

Po celou dobu Baškohrátek bylo pro 
diváky v  areálu k  dispozici nepřeberné 

množství jídla a  pití a  program doplněn 
o spoustu doprovodných atrakcí, jako na-
příklad Bike show s  work shopem, pro-
jížďky na koních a ponících, skákací hrady 
a trampolíny, herní zóna na pobavení ma-
lých i velkých, překážkový park Tarzánie, 
aqua zorbing, kreativní obrázky z  písku, 
soutěže s Avonem a spoustu dalšího.

Nepostradatelným partnerem akce je 
obec Baška, která má nad Baškohrátkami 
záštitu a která se nám snaží všemožně vyjít 
vstříc a hodně nám tím nejen v rámci pří-
prav usnadňuje. Nesmím ale zapomenout 
ani na všechny ostatní naše partnery, pro-
tože každý z nich nám nějakým způsobem 
pomáhá a přispívá tak ke zdárnému průbě-
hu Baškohrátek. 

Věřím, že si každý v  takovéto nabídce 
přišel na to své a užil si den podle svých 
představ. Za pořadatele mohu říct, že leč 
unaveni a  vyčerpaní po celém několika-
denním maratonu příprav, průběhu a úkli-
du, jsme šťastni, že vás naše akce baví 
a jste nám nakloněni, děkujeme!

Hanka Poledníková
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máme v zásobě z různých jiných akcí, Ber-
lu Mrazilku, která dokonce stříkala sníh, 
a  palice vyrobili zase naši zruční chlapi. 
Jednoduše skvělý tým.

Návštěvníci Baškohrátek obdivovali 
i váš týmový program na suchu, který byl 
přizpůsoben současným trendům mláde-
že… koho toto napadlo?

Původně jsme měli v plánu držet se sta-
ré osvědčené verze, ale vzhledem k  tomu, 
jak jsme později zjistili, že naše děti už 
k Mrazíkovi jako takovému nemají nostal-
gický vztah jako my dospělí, nechali jsme 
program na nich. Společně jsme se dohodli 
a nacvičili náš taneček na známý remix hlá-
šek z této kultovní pohádky a děti si vymys-
lely scénář - Nastěnka a Marfuška neuděla-
ly bez mobilu ani ránu, Ivánek se nekoukal 
do zrcadla, ale fotil si selfíčka svým novým 
iPhonem X, dědeček Hříbeček měl zaheslo-
vanou WiFi v celém lese a Baba Jaga byla 
velká fanynka Karla Gotta. 

A jak jste se cítila vy v roli čarodějnice 
a zároveň režisérky, kostymérky… Musel 
to být velký nápor, zápřah! A vejít se do 
toho malého domečku, to nebylo asi taky 
moc jednoduché!

Já jsem se cítila báječně. S dětmi je sran-
da. Nakonec nás byla početná skupinka - 
celkem 14 dětí ve věku od 7 do 14 let a já. 
A ačkoli je to možná velký věkový rozptyl, 
dokázali spolu držet partu, velcí podrželi 
malé a  pomohli jim při nácviku tanečku, 
malí fandili větším při scénkách, užili 
jsme si spoustu legrace a myslím, že nás to 
všechny moc bavilo. 

Vejít se do domečku bylo při zkouškách 
úplně v pohodě. Jenže „na ostro“ mi narostl 
velký hrb a s tím jsem nepočítala. Ale dalo se 
to, prvně musel do chaloupky hrb a potom já.

Takže plavidlo bylo postaveno. Bylo třeba 
jej dopravit na přehradu, aby se nepoško-
dilo, do toho dopolední déšť… atd.. Věřili 
jste tomu, že se udrží na vodě, že předvedete 
skvělou spanilou jízdu a zvítězíte? 

Jak jsem již zmínila dříve, se stavěním 
už máme nějaké zkušenosti. Potopení jsme 
se tedy neobávali. Déšť nás příjemně osvě-
žil a show mohla začít. Co se týče vítězství 
- slovy božského Karla - toto jsem opravdu 
nečekala…  

No, možná si mnozí z nás ani nedove-
deme představit, kolik času, námahy stojí 
postavit takové vítězné plavidlo, ale vy jste 

to dokázali. Měli jste z tohoto úspěchu jis-
tě všichni radost, mám pravdu?

Určitě, radost byla veliká … oslavy ne-
berou konce. Ve čtvrtek slavíme s  dětmi 
pizzou, diskotékou a  exhibičním utkáním 
ve fotbale. A  výhru utratíme v  říjnu na 
horách v Krkonoších, na srazu milovníků 
Sněžky. Zájezd pořádá CK Koudelka, pro-
jektový manažer Nastěnka Koudelková, 
kontakt: 606 150 486.   

Děkuji za rozhovor, užívejte si příjem-
ných okamžiků vítězství. A  pokud bude 
i další 13. ročník Baškohrátek, půjdete do 
toho?

Myslím, že ano. Děti dorůstají a berou to 
pomalu do svých rukou. My jim vždycky 
velice rádi pomůžeme, s  čímkoli budou 
potřebovat. 

Za letošní ročník bych opravdu ještě 
jednou ráda poděkovala organizátorům 
Baškohrátek, všem, co si rádi hrají a  zú-
častnili se akce se svými plavidly a  taky 
návštěvníkům a fanouškům, kteří nám vy-
tvořili skvělou atmosféru.

Budeme se těšit!
Rozhovor připravila Dajana Zápalková

Foto: David Šrubař

Je to již dva roky, kdy došlo k vý-
měně ve vedení farnosti Skalice a na-
šim farářem v Bašce se stal P. Pawel 
Grodek. Snad Vás bude, vážení čtená-
ři, zajímat několik skutečností z  jeho 
života, na něž jsem se ho zeptala:

Otče Pavle, mohl byste našim obča-
nům, čtenářům bašťanského zpravodaje, 
říci něco ze svého dětství – kde jste se na-
rodil, jak jste prožil své dětství?

Narodil jsem se v roce 1977 v Lubartově 
ve východní části Polska v rodině manželů 
Grodkových jako čtvrté dítě z osmi. Dětství 
jsem prožíval v  Ostrově Lubelskim. Tam 
jsem chodil osm let na základní školu. Poté 
jsem nastoupil na střední zemědělskou ško-
lu. Mým přáním bylo vystudovat obor za-
hradnictví, tam ale už bylo plno uchazečů, 
tak mne umístili do třídy zemědělců. Zeptali 
se mne, kolik mám hektarů pole a má odpo-
věď zněla: „Deset v květináčích (smích!)“.

Pro své povolání jste se rozhodl kdy, co 
Vás k tomu vedlo?

Pro své povolání – stát se knězem, jsem 
se rozhodl na střední škole, příkladem mi 
byl můj strýc – kněz a další kněží.

Prožil jste i nějakou zamilovanost, lás-
ku k děvčeti?

To bych si nechal jako své tajemství.

A teologii jste studoval v  Polsku nebo 
v České republice?

Teologii jsem vystudoval v Polsku ve War-
šavě, titul Mgr. Jsem získal v Opoli /PL/.

Otče, mnozí občané třeba nevědí, kdo 
rozhoduje o  přidělení farnosti určitému 

Rozhovor s P. Mgr. Pawlem GRODKEM  
– duchovním správcem skalické farnosti
rozhovor
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duchovnímu správci. Prosím, vysvětlete 
to našim čtenářům.

O přidělení funkce duchovního správce 
rozhodují biskupové a Kněžská rada. Kněz 
získá dekret – to je doklad o místě působení.

Kde bylo vaše první působiště, v  jaké 
farnosti? 

Jako jáhen jsem působil v Ostravě-Svi-
nově od roku 2004 do kněžského svěcení. 
To jsem přijal od biskupa Františka Vác-
lava Lobkowicze dne 25. 6. 2015. Svůj  
1. dekret jsem dostal do farnosti Hlučín. 

Tam jsem sloužil dva roky. Další moje pů-
sobiště bylo v Hnojníku, kde jsem pobýval 
dva roky a od roku 2009 jsem se stal admi-
nistrátorem a  později farářem ve farnosti 
Albrechtičky u Mošnova.

Jak jste se sžil s našimi farníky?
Tak toto je dlouhý proces…. (smích!)

Děkuji Vám, Otče, za rozhovor a přeji 
hodně sil a  trpělivosti s  místními „oveč-
kami“.

Rozhovor připravila: Dajana Zápalková

Vypsáno z  Magazínu Patriot z  roz-
hovoru s  vedoucí laboratoří Aqualia 
infraestructuras inženýring Lucií Chleb-
kovou. Tato společnost analyzuje kva-
litu pitné vody, ale také odpadních vod 
z provozů společnosti SmVaK Ostrava.

Ceny vody, vlastnická struktura vodá-
renských společností, spolehlivost dodá-
vek v souvislosti se suchem nebo povodně 
a budování často kontroverzně přijímaných 
protipovodňových opatření (výstavba nádr-
že Nové Heřminovy v našem regionu) jsou 
nejčastějšími tématy mediální i společenské 

diskuze o pitné vodě. Poněkud se zapomíná 
na to, že jde o nejcennější surovinu a málo 
se ptáme na to, jakou vodu pijeme, jaká je 
její kvalita, jak ji můžeme sledovat a na co 
bychom si v souvislosti s tím měli dát pozor.

Jak je to tedy s  parametry a  kvalitou 
vody, kterou konzumujeme v regionu? Jak 
se v jednotlivých částech kraje může lišit? 
Jak se kvalita kontroluje a jaké parametry 
musí pitná voda splňovat? Na co si dát po-
zor v případě, že využíváme pro svůj dům, 
chalupu nebo chatu vlastní zdroj vody 
v  podobě studny? Vybíráme odpovědi na 
některé z těchto otázek.

Pro kvalitu pitné vody a  pro teplou 
vodu jsou vyhláškou č. 252/2004 Sb. stano-
veny hygienické limity. Dle platné legislati-

vy musí provozovatel vodovodní sítě zajistit 
provádění rozborů u laboratoře, která je dr-
žitelem osvědčení. Kontrola kvality vody ve 
vodárenském procesu začíná přímo na jeho 
počátku, když přiteče surová voda ze zdroje 
do úpravny pitné vody, a pokračuje po celé 
cestě pitné vody až do kohoutku odběratele.

V laboratořích na úpravnách vody se 
sleduje v  první řadě biologické oživení 
vody. Denně se setkáváme v surové vodě se 
sinicemi a řasami, které mají svou výjimeč-
nou roli, protože v  potravním řetězci stojí 
nejníže. Ke svému přežití potřebují pouze 
anorganické sloučeniny uhlíku, kyslíku, vo-
díku, dusíku, fosforu, síry a  sluneční záře-
ní. Velmi početnou skupinou přítomnou ve 
všech povrchových zdrojích jsou například 

Vody v našem regionu
přečetli jsme za vás

Poutě v obci
Hodoňovice: 

neděle 9. září 2018
Mše svatá v kapli P. Marie:  

neděle 9. září v 9 h

Baška: 
neděle 30. září 2018

Mše svatá v kostele sv. Václava: 
pátek 28. září – v 10 h

neděle: 30. září – v 8 a 10 h
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Knížky - jakoby na ochranu proti hlou-
posti si jimi lidé zevnitř obskladávají svoje 
příbytky. Jsou pevné jako skála, do které se 
kdysi dávno taky psalo…

Každý Čech přečte za rok průměrně 17 
knížek. Společně se skandinávskými a po-
baltskými státy se Česká republika řadí 
v Evropě k zemím s nejsilnější čtenářskou 
kulturou. Ačkoli každý z nás si v knihku-
pectví vybere ročně asi pět nových knížek, 
více než třetina Čechů si alespoň jednou 
během roku najde cestu taky do knihovny. 
Čtenářský průkaz má v celém Česku téměř 
jeden a půl milionu lidí (není to málo??). 
Po dvou letech klesajících stavů vydaných 
knih loni nakladatelé pro Čechy chtivé li-

teratury vydali téměř 19 tisíc knižních ti-
tulů, nejvíc od roku 1993. Strategie nakla-
datelů se ale mění. Z prodeje se jim vrací 
méně peněz, takže už teď jsou opatrnější 
a nabídka nových titulů se postupně bude 
snižovat. Zatím však rychle narůstá po-
čet elektronických knih. Letos by podle 
odhadů měly tvořit až půl procenta tuzem-
ského knižního trhu.

Za knihy se loni v  Česku utratilo  
7,8 miliardy korun včetně DPH, o 300 mi-
lionů korun, tedy o čtyři procenta více než 
rok předtím (v číslech jsou započteny i trž-
by za audioknihy a e-knihy).

ČTENÁŘI A  ČTENÍ V  ČESKÉ RE-
PUBLICE:

hh 79 % Čechů přečte za rok aspoň jednu 
knihu.

hh 46 % Čechů koupí za rok aspoň jednu 
knihu.

hh Každý Čech přečte v průměru za rok 17 
knih, lidé nad 65 let 22 knih.

hh Denně se Češi čtení věnují průměrně 38 
minut (Čtení novin a Časopisů 28 min., 

sledování televize 113 min., poslechu 
rozhlasu 106 min., sledování videa/
DVD 51 min poslechu auditivních mé-
dií 61 min, práci s internetem 92 min).

hh Za rok koupí průměrně 5 knih a utratí za 
ně 1214 Kč.

hh Knihy nejčastěji kupují v  knihkupec-
tvích (89 %), v  levných a  zlevněných 
knihách (55 %), v antikvariátech (27 %).

hh V domácí knihovně má průměrný Čech 
246 knih.

hh Ženy čtou více než muži.
hh Nejvíce čtou mladí lidé z věkové skupiny 
15-24 let (84%), vysokoškoláci (93 %) 
a lidé ve velkoměstech nad sto tisíc oby-
vatel (84%).

hh 67 % Čechů si nedovede představit, že 
by knihy četli jen v elektronické podobě.

hh Nejoblíbenějším autorem je Michal 
Viewegh, na dalších místech jsou Erich 
Maria Remarque, Dick Francis, Karel 
Čapek a Agatha Christie.

hh 50 % obyvatel ČR starších 15 let nikdy 
nečetlo poezii.

Zdroj: Novinky.cz

Víte, že… Češi přečtou 17 knih ročně
z knihovny

jednobuněčné rozsivky s křemičitou schrán-
kou na povrchu. Velmi početná je také skupi-
na zelených řas, která zahrnuje několik tisíc 
druhů s velikostí od několika jednotek mik-
rometrů po kolonie dlouhé desítky centimet-
rů. Ve vzorcích se objevují s větší intenzitou 
především v  letních měsících. Podle cha-
rakteristického pancíře, který zdobí a chrání 
jejich jednobuněčné tělo, jsou pojmenovány 
obrněnky. Jedná se o velmi různorodou sku-
pinu, někdy s dravým způsobem obstarávání 
potravy, když svou kořist umí doslova omrá-
čit pomocí vymrštitelných tělísek. 

O problematice sinic, kvůli kterým se 
není v létě možné v té a té oblíbené loka-
litě koupat, jsme slyšeli všichni… Kvůli 
produkci toxinů a alergenů způsobují kož-
ní onemocnění. Při přemnožení ve vodních 
nádržích tvoří tak zvaný vodní květ. Na roz-
díl od dříve popsaných druhů nepoužívají 
k pohybu bičíky, ale disponují mechanizmy, 
které jim umožňují přežít v  poměrně ex-
trémních podmínkách. Ve vzorcích z údol-
ních nádrží se objevují především v  létě, 
během úpravy vody bývají eliminovány. 

Pitná voda na výstupu z  úpravny 
může podle české legislativy obsahovat až 
50 mrtvých organismů v 1 mililitru vzor-
ku, živý se v nich nesmí vyskytovat žádný. 
A co je třeba říct, česká legislativa je v ev-
ropském srovnání velmi přísná a lidé u nás 
obecně pijí velmi kvalitní vodu.

Deset procent populace však odebírá 
vodu ze studní. Je známo, že lidé pravi-

delný monitoring kvality vody ve studních 
podceňují. Správná péče o ni přitom může 
předejít zdravotním komplikacím. Není 
odpovědné spoléhat pouze na naše smys-
ly, které nejsou v řadě případů schopny, na 
rozdíl od laboratorních analýz, přítomnost 
nevhodných látek ve vodě zachytit. S pří-
chodem jara by měli majitelé studní prová-
dět nejen jejich pravidelné čištění a údržbu, 
ale také věnovat pozornost kontrole kvality 
alternativních vodních zdrojů v odborných 
laboratořích. Analýza dokáže díky chemic-

kým a mikrobiologickým parametrům vody 
odhalit zdroje znečištění přírodního půvo-
du, ale i chemické kontaminace ze zeměděl-
ství a průmyslu. Na základě výsledků je pak 
možné navrhnout opatření, která pomohou 
k dosažení vyhovující kvality vody.

Ale obecně můžeme říct, že na kvalitu 
vody, kterou ve většině míst našeho regi-
onu pijeme, můžeme být bez přílišného 
pocitu namyšlenosti nebo výlučnosti hrdi.

Z magazínu Patriot společnosti SmVak 
Agualia vypsala: Dajana Zápalková

Blahopřání   85
Vážený pane Vaníčku,

do dalších let Vašeho života 
přejeme hodně zdraví, elánu,
neutuchajícího entuziasmu, 
rodinnou pohodu, radost ze 
života a Boží požehnání.

S úctou 

zpěváci Lašského smíšeného  
pěveckého sboru Baška
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Knihovna Baška uvádí 

  STŘEDA 24. ŘÍJNA 2018, 16.30 hodin, knihovna Baška 

          Nenechejte si ujít! 

Knihovna Baška 
zve občany  
na besedy 

Bronislavy Dudové 

STŘEDA: 19. 9. a 3. 10. 2018 v 16.30 hod. 
Feng-šuej  je tradiční čínské učení, které se zabývá vztahem člověka 
a jeho životního prostoru v čase. Pracuje mimo jiné s polaritou jinu 
a jangu a s tzv. pěti elementy (voda, země, dřevo, oheň, kov) 
a snaží se mezi nimi nastolit harmonii prostřednictvím barev, tvarů, 
materiálů, vůní i zvuku.  

NENECHEJTE SI UJÍT! 

FENG - ŠUEJ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                 Knihovna Baška Vás zve 

Z CYKLU  

V E R N I S Á Ž: 
Středa 12. září 2018 v 16.30 hodin, knihovna Baška

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Nenechejte si ujít! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                 Knihovna Baška uvádí 

  

       Čtvrtek 11. ŘÍJNA 2018, 16.30 hodin, knihovna Baška 

 

Nenechejte si ujít! 
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Medový dětský den

1. červen slaví 
děti svůj svátek. Je 
samozřejmostí, že 
v  tento den bývá 
pro děti připrave-
ný pestrý program, 
žádné učení a urči-

tě nesmí být písemky. Když jsme přemýš-
leli, co dětem v tento velký slavnostní den 
nabídnou, úplně nečekaně zazvonil telefon 
a  už to bylo. O  nezapomenutelný zážitek 
pro děti s vůní medu a bzukotu včel se po-
staral včelař pan Martin Carbol. 

Pro děti ze základní školy v Bašce při-
pravil pan Carbol a  jeho další kolegové 
Den na farmě s  ochutnávkou produktů. 
Medový dvůr byl rozčleněn na čtyři sta-
noviště. Nejprve se zvědaví žáčci zastavili 
v  medárně, kde objevili kouzlo medové 
žvýkačky a ochutnali med z letošního prv-

ního stáčení. Vůní medu a vosku je přiví-
talo i druhé stanoviště, kde si děti vyrobily 
z voskových mezistěn svíčku. 

Třetí stanoviště lákalo děti svým bzuko-
tem. Zde byl pro děti připraven prosklený 
úl. Beze strachu ze žihadla mohly děti sle-
dovat, jaký je život včel v úle. Na tomto 
stanoviště děti provázeli členové včelař-
ského kroužku. Jaké bylo jejich překva-
pení, když zjistili, že vášnivými 
včelaři jsou i někteří jejich bývalí 
spolužáci. Ti svým mladším ka-
marádům vysvětlili vše o  včel-
stvech, proč jsou včely užitečné, 
co dělají, kdo je včelí královna 
a  jaká je její role v úle, ale také 
o pracovitých včelkách dělnicích a včelích 
trubcích. 

Horký červnový den nabitý nově získa-
nými informacemi přímo lákal k zastávce 
poslední V medovém stánku. Ale tím naše 
medová expedice nekončila. Medový dvůr 

pana Carbola nabídl dětem výběhy s  do-
mácími zvířátky. Tak si mohly děti pohla-
dit a pohrát s malými králíčky, pozorovat 
husí rodinku nebo se seznámit s  kuřátky 
a housátky. 

A pak přišlo velké překvapení! 
V Medovém dvorku se dětem představila 

malá jehňátka, která u  dětí opravdu „za-
bodovala“. Sladce a  medově naladěny si 

děti z exkurze odnášely sklenič-
ku květového medu a  voskovou 
svíčku. 

Chtěli bychom touto cestou 
panu Martinu Carbolovi, všem 
jeho spolupracovníkům a  také 
členům včelařského kroužku 

poděkovat za neopakovatelné a  příjemně 
strávené dopoledne. Děti si odnášely kro-
mě dárků také „fůru“ zážitků. Vše bylo 
perfektně zorganizováno a  připraveno, 
DĚKUJEME.�

učitelky a děti ze školy v Bašce

ze školy
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V ZÁŘÍ ZAČÍNÁME!!!

Zahrada v přírodním stylu při MŠ Baška

Od chvíle, kdy se poprvé za-
čalo polemizovat o stavbě úplné 
devítileté základní školy, ne-
uběhlo mnoho času, ale přece 
mohu s pýchou napsat, že někte-
ré sny se plní a stávají se skuteč-
ností. 

Každoročně ve Zpravodaji 
obce Baška hodnotím uplynulý školní rok 
a  informuji Vás, milí čtenáři, o  všem, co 
bude podstatné od 1. září. Nejinak tomu 
bude i letos. Minulý školní rok byl pro nás 
všechny, a tím mám na mysli žáky, kolegy-
ně učitelky, vychovatelky, ale také rodiče, 
velmi náročný. Důvodem bylo vystěho-
vání se ze staré budovy školy a „oživení“ 
náhradních prostor pro výuku. Mohu smě-
le napsat, že se tento nelehký úkol zdařil 
a díky práci všech zaměstnanců školy a za 
pomoci zřizovatele, rodičů a přátel školy, 
jsme vytvořili krásné náhradní třídy, ve 
kterých se žáci i učitelé rychle zabydleli.  

Ačkoliv škola vyučovala na třech budo-
vách, nebyly děti ochuzeny o soutěže (li-
terární, výtvarné, sportovní, matematické 
atd.) a  další aktivity, které jsme již dříve 
organizovali. Vzhledem k absenci tělocvi-

čen jsme pro děti připravili lyžařský kurz, 
plavecký i  předplavecký výcvik, bruslení 
ve VSH Polárka ve Frýdku-Místku.  

A co nás čeká nového? Před námi je 
školní rok, který bude pro školství v Bašce 
přelomový, nový a významný. V září 2018 
zahájíme výuku v  6.A. Jak mnozí víte, 
ze školy odcházeli páťáci, kteří ve svém 
dalším vzdělávání pokračovali v blízkých 
vesnických a městských školách. Tato věta 
již od letoška neplatí. Naši nejstarší žáci 
budou pokračovat ve výuce v  první třídě 
II. stupně ZŠ Baška. Šesťáci zasednou 
do lavic v budově v Kunčičkách u Bašky 
čp. 28 (senior klub) a  jejich novou třídní 
učitelkou bude Jana Pokludová. Společně 
s  žáky šesté třídy v  budově senior klubu 
budou pokračovat ve výuce i  dvě čtvrté 
třídy se svými učitelkami Pavlínou Kry-
lovou a Evou Palovskou. Dalším odlouče-
ným pracovištěm je budova v Kunčičkách 
u  Bašky čp. 130, která přivítá žáky 2.A, 
2.B a 5.B. Jejich třídními učitelkami budou 
Barbora Štecová, Jana Kolčářová a  Boh-
dana Cudziková. Posledním pracovištěm 
v Kunčičkách u Bašky je budova čp. 2, kde 
v září přivítáme žáky 3.A a žáky 5.A. Prů-
vodkyněmi pro následující školní rok bu-
dou těmto žákům Jana Herecová a Barbora 

Blahutová. A to nejlepší na závěr. Pro naše 
nejmenší žáčky – prvňáčky – připravuje-
me dvě třídy v budově školy v Hodoňovi-
cích. Světem poznávání písmenek a číslic 
je provedou kolegyně Vladimíra Teperová 
a Monika Švantnerová. 

Organizace školy na čtyřech budovách 
je poměrně náročná, a proto jsme vytvořili 
pro rychlou a  efektivní komunikaci s  ro-
diči webové rozhraní Bakalář, kde zazna-
menáváme nejen informace o  klasifikaci 
a absenci žáků, ale také různá sdělení, plán 
akcí, výchovná opatření, pochvaly atd. 
Další novinkou je prodloužení doby školní 
družiny do 17 hodin. 

Začínáme v pondělí 3. září.

Renáta Válková, ředitelka ZŠ

Ve školce v  Bašce přivítáme v  září 80 
dětí. Pro některé z nich půjde o pokračo-
vání předškolního vzdělávání, ale někteří 
z nových školkáčků budou absolvovat své 
„poprvé bez maminky“. Interiér mateřské 
školky je krásně nově a  pestře vymalo-
ván, paní učitelky již vše pilně vyzdobily 
a připravily třídy, herny, ložnice i chodby. 
Nového vzhledu se dočká také zahrada 
školky. V  loňském roce se nám podařilo 
vybavit zahradu novými herními prvky, 
které dětem zpestřily jejich pobyt venku. 
Nicméně celkový terén není úplně vyho-
vující, po starých nevyhovujících prvcích 

zbyly nerovnosti a zahrada má spíše herní 
než didaktický charakter. Z  toho důvodu 
jsme využili výzvu č. 16 národního pro-
gramu Životního prostředí, která si klade 
za cíl rozvoj environmentálního vzdělává-
ní a výchovy u předškolních dětí s vyšším 
využitím kontaktu s přírodním prostředím. 

Při projektu nám svými letitými zkuše-
nostmi zahradní architektky vydatně po-
máhala Ing. Alena Vavříková a díky ní se 
podařilo vytvořit krásný projekt přírodní 

zahrady. Tento jsme předložili ke schvále-
ní a na základě rozhodnutí SFŽP a MŽP se 
nám podařilo získat na zvelebení zahra-
dy v mateřské škole v Bašce 491 967 Kč. 
Tento projekt je financován Státním fon-
dem životního prostředí České republiky 
na základě rozhodnutí ministra životní-
ho prostředí. 

Celkový prostor zahrady nabídne šir-
ší nabídku vjemů a  prostoru pro fantazii 
a bádání dětí. V jihozápadní části zahrady  

ze školy

ze školy
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vznikne vrbové teepee, vrbový tunel 
a hmatový chodník. Děti tak mohou bosou 
nohou zkoušet různé povrchy (např. kůra, 
písek, oblázky, štěpka, jehličí apod.), scho-
vávat se v  teepee nebo prolézat tunelem. 
V této části je v současnosti umístěna ne-
vzhledná betonová plocha nad vodoměr-
nou šachticí. Do tohoto prostoru je navr-
žen zvýšený záhon, kde si děti budou moci 
samy pěstovat různé plodiny. Ani na vesni-
ci již nejsou tradiční hospodářské zahrádky 
a tak se děti s procesem pěstování zeleniny 
a ovoce mohou setkat alespoň tímto způso-
bem. Poblíž vyvýšeného záhonu je prostor 
pro ovocné keře. Vyvýšené záhony zpří-
jemní i prostor pod okny školky. V jednom 
budou vysázeny trvalky – směs celoročně 

kvetoucích druhů, v druhém bylinky jako 
např. šalvěj, levandule, máta, pažitka atd. 

V části zahrady, která sousedí s parkoviš-
těm, bude vystavěna přírodní učebna, která 
v  sobě zahrnuje nejen skladovací prostory 
pro pobyt venku, ale také zkoumání a bá-
dání (např. dětské mikroskopy apod.). Re-
konstrukcí projdou i obě současná pískovi-
ště, kde vzniknou malé pískové laboratoře. 
V  prostoru mezi nimi přibude štěrkoviště, 
které bude oblemováno valouny různého 
tvaru a velikosti. Obvod štěrkoviště je na-
vržen vyvýšený a imituje břeh jezera, který 
má být obehnán drobným kačírkem. Děti 
si budou moci kamínky přemísťovat, sklá-
dat, kreslit na ně nebo si přidat své vlastní. 
Všechny keře rostoucí na zahradě budou 

omlazeny a vysázeny nové. Celou zahradu 
čeká doplnění o nejrůznější hmyzí domeč-
ky, „skrýše“ pro zvířátka, krmítka a pítka. 

A závěrem to nejdůležitější. Přeměna 
školní zahrady by měla být zahájena na 
podzim letošního roku a ukončena na jaře 
roku příštího. Květinám, stromům a keřům 
ale neporoučí dotační programy, ale sama 
příroda, proto si na konečnou rozkvetlou 
podobu zahrady počkáme až za pár let. 

Ráda bych využila této příležitosti a po-
děkovala paní Aleně Vavříkové za pomoc, 
nápady a energii při tvorbě projektu. Pevně 
doufám, že se bude účastnit realizace za-
hrady a dohlédne na to, aby vše probíhalo 
podle naší společné vize.

Renáta Válková, ředitelka ZŠ

Bašťanský fotbal – 80

V Z P O M Í N Á M E

Vraťme se ještě k bašťanskému fotbalu 
v jeho jubilejním roce 80. výročí založení. 

Dostal se mi do rukou deník Josefa Ba-
yera z  Kunčiček u  Bašky (od jeho syna 
Richarda), který byl v letech 1984 – 1990 
trenérem družstva mužů fotbalového od-
dílu Baška. A  byla to nejúspěšnější léta 

družstva dospělých, které se umisťovalo 
na předních místech krajských soutěží. 
V období let 1987 - 1988 byly postaveny 
i nové šatny, tribuna a provedena celková 
generální oprava hřiště. Vznikl tak moder-
ní areál umožňující činnost fotbalovým 
oddílům až do dnešních dní.

Pojďme ale nyní listovat v  trenérském 
deníku Josefa Bayera. Na jednotlivých 

stránkách jsou popisovány zápasy jednot-
livých ročníků, rozdělení hráčů na hřišti, 
takže se dá dočíst, kteří fotbalisté byli 
postaveni na ten či onen zápas, kdo byl 
brankářem, stoperem, záložníkem, útoč-
níkem, náhradníkem (pokud byl dostatek 
hráčů). Napsány měl i  eventuální hráče, 
kteří by měli kopat penalty nebo trestné 
kopy.

V červenci jsme se rozloučili se Stanislavem Svobodou, kte-
rý kus svého života zasvětil bašťanské kopané. Neméně činný 
byl i v Zastupitelstvu obce Baška (1990 – 2002), kdy zastával 
i funkci radního.

Čest jeho památce.� Obec Baška 
a TJ Sokol Baška, 

oddíl kopané

z historie

St. Svoboda slaví sedmdesátku s bašťan-
skými fotbalisty

Foto z r. 1978 – bašťanský dorost, St. Svoboda stojící zprava
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Když si nalistuji třeba velice úspěšný 
ročník 1988-1989, kdy trenér Josef Bayer 
dovedl bašťanské fotbalisty až k  postupu 
do I. A třídy, začíná poznámkami:

„Po skončení ročníku 1987-1988 jsme 
zahájili přípravu 20. července a  sehráli 
jsme pět přípravných zápasů s  těmito vý-
sledky:

Ligový dorost FM – Baška	 4:1
TJ Třinec B – Baška		  2:2
Sokol Třanovice – Baška	 1:7
Třinec – Baška			  3:1
Sokol Raškovice – Baška	 1:8

Výsledek i  úroveň zápasů střídavá, 
a  podle mého názoru přijatelná. Musím 
podotknout, že úroveň přípravy byla vel-
mi slabá a mužstvo jako celek velmi málo 
trénuje, a proto mám obavy z následující-
ho ročníku. Uspokojuje mne jenom to, že 
spousta našich soupeřů trénuje asi na naší 
úrovni,“ píše si trenér Bayer.

A hned v  utkání se Sokolem Mořkov 
(Baška vyhrála 3:1) si zaznamenává: hráčů 
je hodně, ale tréninková morálka špatná! 
K  vlastnímu utkání: Hrát celoplošně, při 
výkopu nebo rozhození brankářem – obra-
na, krajní záložníci i křídla k lajně! Je tam 
nejvíc prostoru pro utvoření a  rozehraní 
akce! Centruje záloha kolmé přihrávky na 
útočníky vrchem přes obránce na obě stra-
ny! Žádné mazlení s balonem!

A rozepsána je i  základní sestava muž-
stva (jako při každém dalším zápase):

Michálek

Schindler                       Podžorný Ivo
  - Měrka                      - Podžorný Petr

Kubáň            Michálek Josef            Jakeš

Pastrňák                Šnyta                 Peterek

Branky dali: Kubáň, Palkovský, Maty

Z dalších jmen fotbalistů, která se v tom-
to ročníku v zápisech objevují: Bílek, Car-
bol, Svoboda, Kiml (snad to jsou všichni, 
omlouvám se, pokud jsem někoho neuved-
la, ale rukopis Josefa Bajera je k přečtení 
velmi náročný).

Tak listuji stránkami deníku, dostávám 
se přes přátelská a mistrovská utkání So-
kola Baška až k  utkání mezi Sokolem 
Ostravice x Sokolem Baška. Není psáno, 
který den to bylo, ale trenér Bayer si píše:

„Není třeba připomínat, že nám jde o vše. 
Musíme si uvědomit, že postup v našich pod-
mínkách masové kopané do I.A třídy se rov-
ná postupu do 1. ČNL. Taktika: Očekávám 
od vás výkon, který by si zasloužil vizitku 

prvního mužstva A třídy. To znamená – po 
celý rok praktikujete křídelní hru, hru po ce-
lém hřišti s tím, že krajní záložníci nabíhají 
buď do křídelních prostor a  pak nabíhají 
i do středu útoku. Obránci – důsledně brá-
nit, nenechat centrovat, žádná uspěchaná 
přihrávka. Stopeři – krýt důsledně prostor 
před brankářem. Záložníci – mění místo, 
nedrží dlouho balón, rozehrávají a hlavně 
– bojují a musí tvořit hru!! Útok – musí se 
konečně prosadit tím, že konečně taky už 
dá gól! Mění místa, musí rozběhat obranu 
a přednést kolmý tah na branku – střelba!!

Rozhodčí – celé mužstvo příkladně bo-
juje a nekecá!! – tolik ze zápisků trenéra 

Bayera, které snad přednesl hráčům před 
zmiňovaným důležitým utkáním. V  něm 
Sokol Baška porazil Sokol Ostravici 1:0, 
kdy branku dal v  1. poločase Podžorný. 
Mužstvo hrálo v  sestavě: Michálek, Pod-
žorný, Měrka, Schindler, Jakeš, Michálek, 
Kubáň, Bílek Pastrňák, Maty, Peterek. Ro-
hové kopy: Bílek; trestné kopy: Podžorný, 
Peterek; pokutový kop: Měrka.

Po zápase se jistě oslavovalo, vždyť to 
byl historický úspěch bašťanského fot-
balu, o  kterém se, bohužel nepíše ani na 
klubových webových stránkách. Je to jistě 
škoda, třeba by tento úspěch byl jakýmsi 
motorem pro současný tým Bašky. (Ale 

Družstvo mužů TJ SOKOL Baška SR 1985 / 86
Stojící řada zleva: trenér - Josef Bayer, Petr Bilas, Miroslav Kubáň, Miloslav Šárek, Zde-
něk Janošec, Pavel Paterňák, Martin Peterek, Zdeněk Měrka
Klečící řada zleva: Radim Šustek, Ivo Kolek, Miloslav Němec, Vladimír Michálek, Ctirad 
Fabík, Richard Bayer



Zpravodaj obce BaškaZpravodaj obce Baška

24

Rok 1938 na stránkách kroniky obce Baška

Do nelehkého období roku 1938 dává 
nahlédnout kronikářský zápis Františka 
Pavelky, středoškolského profesora, který 
v kronice Bašky mimo jiné napsal:

 „Po březnovém anšlusu Rakouska k Ně-
mecku stává se mezinárodní politická situ-
ace napjatou a československý stát středem 
pozornosti celé Evropy a ostatního politic-
kého světa. Napětí politické vyvrcholilo 
na podzim r. 1938. Provedena mobilizace 
do 40 let dne 24. září 1938. Vše se udá-
lo bezvadně a ukázněně. V naší obci byla 
mobilizace vyhlášena ve 4 hodiny ráno 
bubnováním. Občané, jichž se mobilizační 
výzva týkala, nastoupili s nadšením, jsou-
ce si plně vědomi zodpovědnosti obrany 
státu. Již od půlnoci jezdila po okresní 
cestě nákladní auta s nábytkem a vystěho-
valci z  Ostravy do hor, aby se zachránili 
před možnými leteckými útoky na Ostra-
vu. Stěhování trvalo dnem i nocí a napětí 
očekáváním budoucích dní a událostí ne-
ustále rostlo. Týden trvajícího napětí bylo 
vyřešeno v  Mnichově dne 29. září 1938 
rozhodnutím, jehož důsledky jsou všeo-
becně známy. Den nato 30. září 1938 při-
chází ultimátum Polska stran odstoupení 
Těšínska. Tísnivě a bolestně a depresivně 
působilo ono povážlivé ztenčení naší vlasti 
a  je přímo div, že přes všechno rozčílení, 
smutek a slzy lidé si zachovali celkem klid, 
k němuž vyzývalo neustále rádio a všech-
ny časopisy. Do té doby spadá postupná 
demobilizace naší armády. Na Slovensku 
počíná okupace v listopadu.

Počátkem října podal president Dr. Ed. 
Beneš demisi, ujednav se Slováky auto-
nomii. Nato odjel do Londýna. Vlády za-
tímně se ujímá armádní generál Syrový. 
30. listopadu zvolen presidentem nového 
Česko-Slovenska Dr. E. Hácha, president 
Nejvyššího správního soudu. Ve čtvrtek  
1. prosince nový president uctívá ostatky 
sv. Václava ve velechrámu českých králů.

Následkům těžkých podzimních vojen-
ských operací podlehli z Bašky dva mladí 
vojíni František Chovanec a  Felix Šigut. 
Oba byli slavnostně pohřbeni na místním 
hřbitově.

V prosinci byla úředně zastavena čin-
nost komunistické strany v  novém česko-
slovenském státu a pak později strana ko-
munistická rozpuštěna. Rok 1938 znamená 
pro komunisty v  Bašce velikou porážku 
v  jarních volbách a  pak v  prosinci úplný 
jejich zánik nejen v obci, ale i v celém no-
vém Československu.

Do konce prosince proveden v  obci zá-
pis členů do nové politické strany Národní 
jednoty, kterou založil předseda vlády Rud. 
Beran. Do Národní jednoty přihlašují se 
bývalí členové takzvaných „občanských 
stran“, takže tu vzniká slučování politic-
kých stran. Mimo národní jednotu vytváří se 
pokus o zachycení některých členů, jmeno-
vitě z řad dělnictva ve „stranu práce“, ale 
jen pokus!

Následkem událostí, jež nastaly po Mni-
chově, počali se ze zabraného území stě-
hovati Češi – uprchlíci. I  do zdejší obce 
přicházeli a obsadili všechna vhodná mís-
ta k obývání. S uprchlíky přistěhoval se na 
skalickou faru P. Jan Baran, farář v Rych-
valdě, ruský legionář, rodem z Kocurovic. 
Dosavadní kaplan P. Frant. Kalník odešel 
do území Poláky zabraného.

K této těžké situaci pro náš národ se 
také vyjádřil český spisovatel Karel Čapek 
v Lidových novinách 22. září 1938.

Bože, který jsi stvořil tuto krásnou zemi, 
Ty vidíš naši bolest a  zklamání; Tobě ne-
musíme říkat, jak nám je a  jak jsou sklo-
něny naše hlavy. (...) Bože, který jsi stvořil 
tento národ, Tobě nemusíme nic říkat; ale 
aspoň pro nás samotné se naše ústa a naše 
srdce pokoušejí formulovat to, co nesmíme 
ztratit nikdy, totiž víru. Víru v  sebe samy 
a víru v Tvé dějiny. Věříme, že v dějinách 
jsme nestáli a  nebudeme stát na špatné 
straně. Věříme, že na naší straně a v našem 
usilování je víc budoucnosti, víc toho, co 
poroste a ponese plod, než na straně nási-
lí a dočasné moci. Pravda je víc než moc, 
protože je trvalá.

(Úryvek „Z modlitby tohoto večera“) 

František 
Karásek

6. 9. 1895 Baška 
3. 5. 1946 Baška

V nelehkém 
období roku 1938 
byl v květnových 
obecních volbách 

zvolen starostou Bašky František Karásek 
za politickou stranu Národních socialistů. 
Pracoval jako železniční zřízenec, hradlář, 
ve Frýdku. Byl velice obětavým členem 
- cvičitelem Tělocvičné jednoty Sokol-
-Baška a některých dalších spolků v obci. 
V roce 1941 byl zatčen gestapem a vyšet-
řován za odbojovou činnost. Pobyt v  na-
cistickém vězení zanechal na něm trvalé 
zdravotní následky, kterým v květnu 1946 
podlehl. Se svou manželkou Štěpánkou 
měl tři děti. Syna Radomíra a  dvě dcery. 
Jednou z  dcer byla Zdeňka Karásková-
-Pavloková, druhá Danuše Karásková - 
Koláčková žijící ve Výšních Lhotách. 

Životní osudy Františka Karáska byly 
podrobně zpracovány ve Zpravodaji obce 
Baška srpen-září 1996, str. 12-15. Jeho 
osobnost by neměla být zapomenuta.

z historie

to je jen můj náhled na tuto skutečnost). 
A  bývalý trenér, již zesnulý Josef Bayer 
si jistě velké poděkování zaslouží i  dnes 
– téměř 30 let od tohoto velkého úspěchu 
bašťanské kopané.

Podzimní kopaná ročníku 1989-1990 sa-
mozřejmě pokračovala, bašťanští fotbalisté 

se na ni připravovali v zápasech se střída-
vými úspěchy. Všichni – hráči i  trenér si 
uvědomovali, že to nebude „procházka rů-
žovým sadem“, ale bude třeba k  zápasům 
přistupovat s velkou dávkou zodpovědnosti.

Josef Bayer ukončil svoji trenérskou 
funkci v  bašťanské kopané koncem roku 

1990, po něm na tento post nastoupil Du-
šan Záhumenský. Ale to už jsou jiné strán-
ky fotbalu Baška v deníku nového trenéra.

Z deníku Josefa Bayera vypsala: 
Dajana Zápalková

Materiály a fota poskytl: 
Richard Bayer, syn Josefa Bayera
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Ing. Tomáš Břežek
bez PP, Baška
jednatel společnosti
54 let

2
Mgr. Pavel Eliáš
bez PP, Baška
učitel
50 let

3

Ing. David Adámek
bez PP, Baška
vedoucí týmu
37 let

5
Ing. Jiří Kočara
bez PP, Kunčičky u Bašky
SW vývojář
48 let

6
Pavel Mráz
bez PP, Baška
obchodní manažer
49 let

7
Ing. Jaromír Václavek
bez PP, Hodoňovice
podnikatel
52 let

8

Olga Poledníková
bez PP, Hodoňovice
švadlena
40 let

9
Mgr. Natálie Ramíková
bez PP, Baška
učitelka cizích jazyků na MD
31 let

10
Stanislav Němec
bez PP, Hodoňovice
podnikatel
52 let

11
Jana Bělicová
KDU-ČSL, Baška
důchodce
67 let

12

Ing. Jiří Moravec
bez PP, Kunčičky u Bašky
pedagogický pracovník
51 let

13
Ladislav Otipka
KDU-ČSL, Hodoňovice
důchodce
69 let

14
Martin Skotnica
bez PP, Baška
projektant
38 let

15
Přijďte nás

PODPOŘIT

5. a 6. října

2018

VOLTE Č.

1

Zásadní priority našeho volebního programu:

VAŠI KANDIDÁTI DO ZASTUPITELSTVA OBCE BAŠKA
KDU-ČSL S PODPOROU NEZÁVISLÝCH KANDIDÁTŮ

• Dokončení výstavby ZŠ včetně tělocvičny.
• Realizace veřejných prostranství v centru obce dle schválené urbanistické studie, včetně úpravy křižovatky a doplnění parkovacích míst.
• Revitalizace dalších obecních budov, především MŠ v Bašce,  Kunčičkách a kulturní dům.
• Dokončení rekonstrukcí chodníků v Bašce a výstavba nových chodníků:  centrem  Hodoňovic, z centra Bašky směrem k přehradě a na Malé Bašce.
• Vyvíjení tlaku na vyřešení bezpečnosti na úrovňových křižovatkách  I/56 v Kunčičkách (formou světelné signalizace) a v Hodoňovicích (mimoúrovňové křížení)
 a současně efektivní doplnění  protihlukových bariér na katastru obce podél I/56.
• Modernizace veřejného osvětlení včetně jeho rozšíření o nové světelné body.
• Dokončení realizace multifunkčního hřiště v Hodoňovicích a v Kunčičkách (Betonko), rozšíření dětských hřišť na přehradě a v lesoparku.
• Dořešení reklamačních vad na kanalizační síti včetně oprav povrchů komunikací.
• Zefektivnění práce obecního úřadu s využitím elektronizace a digitalizace např. v oblasti plateb obecních poplatků, efektivní řízení obecních služeb.

Bc. Adam Pavlas
bez PP, Hodoňovice
zaměstnanec elektro
33 let

4
RNDr. Martin Čajánek, Ph.D.
KDU-ČSL, Kunčičky u Bašky
místostarosta obce
49 let

1

"Snažíme se o stálé zlepšování podmínek pro život v naší obci a máme sílu i chuť v tom pokračovat dále!"
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Žijeme tady společně - 

buď me patrioti!
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Výstava
Zveme Vás na výstavu o činnosti TJ Sokol  Baška, kde si 
připomeneme i některé události ze života naší obce.
Vernisáž ve čtvrtek 27. 9. 2018 v 17 h na OÚ Baška,
výstava bude otevřena ve dnech 28. 9. - 4. 10. od 10 do 16 h.

U této příležitosti pořádáme sportovní den. Přijďte si 
v pátek 28. 9. od 10 h zasportovat do areálu sokolovny.
Turnaj v nohejbalu a badmintonu, skákací hrad, občerstvení.

Srdečně zve TJ Sokol Baška a MS ODS Baška. Děkujeme za podporu OÚ Baška.

Turnaj

100 let
Sokola v Bašce

1918 - 2018

I N Z E R C E
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I N Z E R C E

Obec Baška 

zve všechny děti, rodiče, 

prarodiče na 

6. 10. 2018   od 14.30 hodin      
v Hodoňovicích Na Kopečku 

Soutěžíme v kategorii: 
1. Nejlépe létající drak komerční
2. Nejlépe létající drak domácí výroby
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Hodoňovický Čendaspolek a Obec Baška 

pořádají 
 

 

 
 

 

 

   
 

  Hostinec U Čendy v Hodoňovicích 
 

 

        Výstava: Hodoňovice dříve a dnes – otevřeno pátek-neděle 

         

          17 hod.  Beseda s Mgr. Jaromírem Poláškem o historii obce 
        18 hod. Vystoupení dětského folklorního souboru Ondrášek z Janovic 
         18:30 hod. Cimbálová muzika Kotci hraje k tanci, poslechu i zpěvu 

     
          od 17 hod. Krmášové menu 
          18 hod. Vystoupení Lašského smíšeného pěveckého sboru Baška 
          19 hod. Krmášová zábava, hudba: p. Jiříček 
          20:30 hod. Možná přijde i kouzelník 
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Tak šel čas...

▲ V roce 1984 se v Bašce uskutečnila zajímavá beseda s význam-
nou osobností naší kopané Františkem Pláničkou. Vpravo stojící 
je dnes již zesnulý Stanislav Svoboda, který byl jedním z organizá-
torů a zároveň i dlouholetým předsedou TJ Sokol Baška.

Z archivních fotografií vybral a textem doplnil František Vaníček

▲ Před 35 lety (22. 8. 1983), byla zahájena stavba KD Baška. Na 
fotografii Václava Klečky jsou mnozí, kteří už nejsou mezi námi. 
Zleva: Václav Peterek, Miloslav Šárek, Jarmila Peterková, Ja-
romír Chromiak, Alfons Otipka, Oldřich Hrabec, Jana Lysková 
(stavbu zaměřila).

▲ Před 90 lety (24. 8. 1928) se uskutečnilo slavnostní otevření nové školy 
v Hodoňovicích. V historii této školy byly však i  smutné chvíle. Jednou 
z nich byl rok 1941, kdy z budovy školy musel být na příkaz Němců od-
straněn citát J. A. Komenského. Tuto událost zachytil i přes riziko postihu 
tehdejší řídící učitel Jan Špaček.

▲ Archivní fotografie Josefa Kryla ze 70. let minulého 
století zachycuje Václava Pavelka (1932), který pracoval 
více než 30 let jako zootechnik v místním JZD. Dnes je již 
málo známou skutečností, že dům č.p.1, ve kterém se svou 
manželkou bydlí, byl místem, kde bylo v pol. 19. století 
fojtství a žili zde jeho předci - fojtové.


